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Tosaerba con conducente a piedi - MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.
HocauKa ¢ uanpaseH Bogay - YTbTBAHE 3A YINOTPEBA
BHUMAHME: npegu pa Te

Ta np BHUMATE/IHO HACTOALATA KHUMKA.
Kosilica na guranje - UPUTSTVO ZA UPOTREBU
PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pe’iliivo procitajte prirgénilf S uputama.
Sekacka se stojici obsluhou - NAVOD K POUZITI
UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné prectéte tento navod k pouziti.
Plzeneklipper betjent af gdende personer - BRUGSANVISNING
ADVARSEL: Izs instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter Rasenméher - GEBRAUCHSANWEISUNG
ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

XAookortTikn) pmxavr pe 6p0io xeiptot) - OAHMES XPHEME

MPOZOXH: mptv XP1OIHOTIOMTETE TO UNXAVIHA, S1aBACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.
@ Pedestrian controlled lawnmower - OPERATOR’'S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Cortadora de pasto con operador de pie - MANUAL DE INSTRUCCIONES
ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.
Seisva juhiga muruniitja - KASUTUSJUHEND
TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta % i “antud j lit.
E Kévellen ohjattava ruohonleikkuri - KAYTTOOHJEET
VAROITUS: lue kdyttdopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Tondeuse a gazon a conducteur a pied - MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d'utiliser cette machine.
Ruéno upravljana kosilica trave - PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik. L
@ Gyalogvezetésii fiinyirogép - HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Péséio operatoriaus valdoma vejapjové - NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrengini, atidZiai perskaityti §j naudotojo vadova.
No aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA - uzmanisu: pirms aparata lietosanai rpigi izlasiet
doto instrukciju.
@ TpeBoKocauKa co onepaTop Ha Hose - YITATCTBA 3A YINOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTe/IHO OBa yNaTCTBO NpPep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Lopend bediende grasmaaier - GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfert gressklipper - INSTRUKSJONSBOK
ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.
Kosiarka prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBSLUGI - 0sTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie
przeczytaé niniejsza instrukcje. 5
Corta-relvas para operador apeado - MANUAL DE INSTRUCOES
ATENCAO: antes de usar a maquina, leia op manual.
Masina de tuns iarba cu conducator pedestru
MANUAL DE |NSTRUCT|UN| - ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu
atentie manualul de fata.
[a30HOKOCHM/IKA C NELWeXOAHbIM ynpaB/ieHnem
PYKOBOﬂ,CTBO no SKCHHYATALI,MM - BHUMAHUE: npempe yem

TbCA 0GopY BHUMATE/NIbHO NPOUTHTE 3TO PYKOBOACTBO MO BKCM/yaTALMM.

@ Kosaéka so stojacou obsluhou - NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne pre¢itajte tento navod.

Kosilnica za stojeéega delavca - PRIROCNIK ZA UPORABO
POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo pre‘l,)erite priroénik z navodili.

Kosagéica na guranje - PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA
PAZNJA: pre kori§cenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.

Forarledd grasklippare - BRUKSANVISNING

VARNING: las igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.

Ayak kumandali ¢im bigme makinesi - KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: y énce igeren ki le okuyun.
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[1] DATI TECNICI MCS 474 MCS 504
Series Series
[2] | Potenza nominale * kw 1,55 +2,80 1,55 + 3,30
. . . . 2800+100 +
X . 4
[3] | Velocita mass. di funzionamento motore min 2900+100 5900+100
(4] Massa della macchina con serbatoio vuoto (*)* kg 25+30 29+ 38
[5] | Ampiezza di taglio cm 45 48
[6] | Livello di pressione acustica dB(A) 78 79
[7]1 | Incertezza di misura dB(A) 2,38 2,1
[8] | Livello di potenza acustica misurato dB(A) 93 93
[7]1 | Incertezza di misura dB(A) 0,68 0,73
[9] | Livello di potenza acustica garantito dB(A) 93 94
[10] | Livello di vibrazioni m/s? 2,0 2,5
[7]1 | Incertezza di misura m/s? 0,39 0,47
[12] | Codice dispositivo di taglio 181004158/0 | 181004146/0
[13] | Accessori - }
[14] | Kit Mulching - -

(*) Il range del peso si riferisce al tipo di motore utilizzato e alla configurazione della macchina.
* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.
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[1] BG - TEXHUHECKU A AHHU
[2] HommnHanHa mowHocT *
[3] MakcumanHa ckopocT
Ha BYHKLMOHMPaHe Ha ABuraTens *
[4] Maca Ha mawwHaTta ¢ npaseH peaepsoap *
[5] WupoumnHa Ha KoceHe
[6] HuBo Ha 3ByKOBO HanAraxe
[7] HecurypHocT Ha u3amepsaHe
[8] WU3mepeHo HMBO Ha aKyCTHYHa MOLLHOCT
[9] MapaHTMpaHO HUBO Ha aKYCTM4YHA MOLHOCT
[10] HuBo Ha BMGpaLyK

[12] Koa Ha MHCTpYmeHTa 3a pAsaHe

[13] Akcecoapu

[14] Ha6op 3a “Mulching”

* (*) IanasoH®BT Ha TErNOTO CE OTHACA A0 TMNa

Ha 13noa3eaHnA MOTop U KOHq)MrypaLlMﬂTa Ha

MalumHaTa.

* 3a cneunduyHM JaHHH, BUKTE NOCOYEHOTO Ha
MAeHTMq}MKaL{MOHHMR ETUKET Ha MalnHaTa.

[1] BS - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. brzina rada motora *

[4] Masa masine s praznim spremnikom *
[5] Sirina koenja

[6] Razina zvuénog pritiska

[7] Mjerna nesigurnost

[8] Izmjerena razina zvuéne snage

[9] Garantovana razina zvucne snage
[10] Razina vibracija

[12] Sifra rezne glave

[18] Dodatna oprema

[14] Pribor za maléiranje

* (*) Raspon tezine odnosi se na vrstu

koriStenog motora i konfiguraciju

masine.

¢ Za specifiéni podatak, pogledajte
$to je navedeno na identifikacijskoj
naljepnici masine.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Jmenovity vykon *

[3] Maximalni rychlost éinnosti motoru *

[4] Hmotnost stroje s prazdnou nadrzi *

[5] Sitka sedeni

[6] Urove akustického tiaku

[7] Nepfesnost méfeni

[8] Naméfena Urover akustického vykonu
19] Urove zaruéeného akustického vykonu
[10] Urover vibraci

[12] Kdd sekaciho zafizeni

[13] Prislusenstvi

[14] Sada pro Mul¢ovani

* (*) Hmotnostni rozsah zavisi na

namontovaném typu motoru a konfiguraci

modelu.

¢ Ohledné uvedeného Udaje vychazeijte z
hodnoty uvedené na identifika¢nim $titku
stroje.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt *

[3] Motorens maks. driftshastighed *
[4] Maskinvaegt med tom tank *

[5] Klippebredde

[6] Lydtryksniveau

[7] Maleusikkerhed

[8] Malt lydeffektniveau

[9] Garanteret lydeffektniveau

[10] Vibrationsniveau

[12] Skeereanordningens varenr

[13] Tilbeher

[14] Seet til “mulching”

* (*) Veegten refererer til de

forskellige motorer p& maskinen og

modelkonfigurationen.

* For disse data henvises til hvad
der er angivet pa maskinens
identifikationsmaerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung *

[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit
des Motors *

[4] Maschinenmasse bei leerem Tank *

[5] Schnittbreite

[6] Schalldruckpegel

[7] Messungenauigkeit

[8] Gemessener Schallleistungspegel

[9] Garantierter Schallleistungspegel

[10] Vibrationspegel

[12] Nummer Schneidwerkzeug

[13] Zubehor

[14] “Mulching-Kit”

* (*) Der Gewichtsbereich bezieht sich

auf verschiedene Motorisierungen und

Modellkonfigurationen.

 Fir die genaue Angabe nehmen Sie bitte
auf das Typenschild der Maschine Bezug.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] OvopaoTikr loXUG *

[3] Méy. TaxuTnta Aettoupyiag kivntripa *

[4] Md&Za Tou pnxavrpatog pe ddelo
peGepBouap *

[5] MAdTOG KOTING

[6] ZT@Bun akouaTIKNG Ttieong

[7]] ABeBatdtnTa pETPNONG

[8] MeTpnuévn 6TABNN AKOUGTIKNG LoOXVOG

[9] Eyyunuévn oTaBuUn akouoTIKNG LloXU0G

[10] Eminedo kpadaouwv

[12] Kwbikdg cuoTAUATOG KOG

[13] EEaptripata

[14] Zet “Mulching” (ythoTepaxiopov)

* (*) To ebpog Tou Bdpoug avadpepeTal aTov

TUTIO KIVNTHpA TTOU XPNOLUOTIOLE(TAL KAl OTN

SlapOPPWoT TOU PNXAVAHATOG.

* [1a 10 OUYKEKPIUEVO OTOLXEID, EAEYETE
Ta 6oa avaypdadovTal oTnv eTIKETA
TIPOGSIOPIOHOU TOU HNXAVIHATOG.

[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Rated voltage*

[3] Max. motor operating speed *

[4] Machine weight with empty tank *
[5] Cutting width

[6] Acoustic pressure level

[7] Measurement uncertainty

[8] Measured acoustic power level
[9] Guaranteed acoustic power level
[10] Vibration level

[12] Cutting means code

[18] Attachments

[14] Mulching kit

* (*) The weight range is referring

to different engine fitted and model

configuration.

* Please refer to the data indicated on
the machine’s identification label for
the exact figure.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad max. de funcionamiento motor *

[4] Peso de la maquina con el deposito de
combustible vacio *

[5] Amplitud de corte

[6] Nivel de presion acustica

[7] Incertidumbre de medida

[8] Nivel de potencia acustica medido

[9] Nivel de potencia acustica garantizado

[10] Nivel de vibraciones

[12] Cadigo dispositivo de corte

[13] Accesorios

[14] Kit para “Mulching”

* (*) Elrango de pesos se refiere a los distintos

modelos de motor que se pueden motary a la

configuracion de distintos modelos.

* Para el dato especifico, hacer referencia a
lo indicado en la etiqueta de identificacion
de la maquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Nominaalvéimsus *

[3] Mootori té6tamise maks. kiirus *
[4] Masina mass tlihja paagiga *

[5] Loikelaius

[6] Helirdhu tase

[7] Mdotemaaramatus

[8] M6ddetud miuravoimsuse tase

[9] Garanteeritud mlravoimsuse tase
[10] Vibratsioonide tase

[12] Loikeseadme kood

[13] Lisaseadmed

[14] "Multsimis” komplekt

* (*) Kaaluvahemik on antud

mootoritiilibi ja masina konfiguratsiooni

jargi.

* Konkreetse info jaoks viidata masina
identifitseerimisetiketil margitule.
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[1] F1- TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho *

[3] Moottorin maksimaalinen
toimintanopeus *

[4] Laitteen kuivapaino *

[5] Leikkuuleveys

[6] Akustisen paineen taso

[7] Mittauksen epavarmuus

[8] Mitattu &anitehotaso

[9] Taattu aanitehotaso

[10] Tarinataso

[12] Leikkuuvélineen koodi

[13] Lisavarusteet

[14] Silppuamisvarusteet

¢ (*) limoitettu painoalue riippuu

asennetusta moottorista ja mallin

kokoonpanosta.

* Maaréattya arvoa varten, viittaa
laitteen tunnuslaatassa annettuihin
tietoihin.

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale*

[3] Vitesse max. de fonctionnement du moteur*
[4] Masse de la machine avec réservoir vide*
[5] Largeur de coupe

[6] Niveau de pression acoustique

[7] Incertitude de la mesure

[8] Niveau de puissance acoustique mesuré
[9] Niveau de puissance acoustique garanti
[10] Niveau de vibrations

[12] Code organe de coupe

[13] Equipements

[14] Kit “Mulching”

* (*) La plage de poids fait référence au type de

moteur installé et & la configuration du modele.

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui
estindiqué sur la plaque d’identification de
la machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora*

[4] Masa stroja s praznim spremnikom*
[5] Sirina ko$nje

[6] Razina zvuénog tlaka

[7] Mjerna nesigurnost

[8] Izmjerena razina zvuéne snage

[9] Zajamé&ena razina zvucéne snage
[10] Razina vibracija

[12] Sifra noza

[13] Dodatna oprema

[14] Komplet za “maléiranje”

* (*) Raspon tezine odnosi se na tip

koriStenog motora i na konfiguraciju

stroja

* Specifiéni podatak pogledajte na
identifikacijskoj etiketi stroja.

[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Névleges teljesitmény *

[3] A motor max. lizemi sebessége *
[4] A gép tdbmege Ures tartallyal *

[5] Munkaszélesség

[6] Hangnyomasszint

[7] Mérési bizonytalansag

[8] Mért zajteljesitmény szint

[9] Garantalt zajteljesitmény szint
[10] Vibracidszint

[12] Vagoegység kédszama

[13] Tartozékok

[14] Mulcsozd” készlet”

* (*) A sulytartomany az alkalmazott

motortipusra és gépkonfiguraciéra

vonatkozik

¢ A pontos adatot Iasd a gép azonositd
adattablajan.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] Vardine galia *

[3] Maksimalus variklio veikimo greitis *
[4] Masinos svoris, kai bakas tus¢ias*
[5] Pjovimo plotis

[6] Garso slégio lygis

[7] Matavimo paklaida

[8] ISmatuotas garso galios lygis

[9] Garantuojamas garso galios lygis
[10] Vibracijy lygis

[12] Pjovimo jtaiso kodas

[13] Priedai

[14] ,Mul€iavimo* rinkinys

* (*) Svorio intervalas susijes su

naudojamo variklio tipu ir masinos

konfiglracija

* Konkretus specifiniai duomenys
yra pateikti jrenginio identifikavimo
etiketéje.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Maks. dzin€ja grieSanas atrums *

[4] Masinas masa ar tuksu tvertni *

[5] Plausanas platums

[6] Skanas spiediena limenis

[7] Mérijumu klada

[8] I1zmeéritais skanas intensitates
limenis

[9] Garantétais skanas intensitates
limenis

[10] Vibraciju limenis

[12] Griezéjierices kods

[13] Piederumi

[14] Mul¢ésanas” komplekts

 (*) Svara diapazonu nosaka izmantota

dzinéja tips un masinas konfiguracija

* Preciza vértiba ir noradita masinas
identifikacijas datu plaksnité

[1] MK - TEXHU4KWA NOAATOLU
[2] Hommunanna mokHoCT *
[3] MakcumanHa 6p3anHa npyu paGota
Ha MOTOpOT *
[4] TexwuHa Ha MalMHaTa co npaseH
pesepsoap *
[5] O6eMm Ha Kocetbe
[6] H1BO Ha aKyCcTM4YEH NPUTMCOK
[7] Otcranysatbe of MeperaTa
[8] M3mepeHo HNUBO Ha aKyCTUYHA MOKHOCT
[9] FapaHTMpaHO H1BO Ha aKyCTU4YHA MOKHOCT
[10] HuBoO Ha BMGpaLWK

[12] Hop Ha ypepoT 3a ceyetbe
[13] [ononkuTenHa onpema

[14] KomnneT 3a ,menere”

* (*) OnceroT Ha TEXMHa Ce Of\HeCyBa Ha

PasnnyH1 MOTOPU U KOHUrypaLuja Ha

mMofem

* 3a oppefeH NoAaTOK, NpoBepeTe Aanm
MCTHOT € NOCOYEH Ha eTUKETaTa 3a
MAEHTUDMKaLM]a Ha MalIMHaTa

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen *

[3] Maximale snelheid voor de werking
van de motor *

[4] Massa van de machine met lege tank *

[5] Maaibreedte

[6] Niveau geluidsdruk

[7] Meetonzekerheid

[8] Gemeten akoestisch vermogen

[9] Gewaarborgd akoestisch vermogen

[10] Niveau trillingen

[12] Code snij-inrichting

[13] Toebehoren

[14] Kit “Mulching”

* (*) Het gewichtsbereik heeft

betrekking op de verschillende motoren

en modelconfiguraties.

 Voor het specifiek gegeven, verwijst
men naar wat aangegeven is op het
identificatielabel van de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt *

[3] Motorens maks driftshastighet *
[4] Maskinvekt med tom tank *

[5] Klippebredde

[6] Lydtrykkniva

[7] Maleusikkerhet

[8] Malt lydeffektniva

[9] Garantert lydeffektniva

[10] Vibrasjonsniva

[12] Artikkelnummer for
klippeinnretning

[13] Tilbehor

[14] Mulching-sett

* (*) Oppgitte vekter viser til forskjellige

motorer/spesifikasjoner.

* For spesifikk informasjon,
se referansen p& maskinens
identifikasjonsetikett.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa *

[3] Maks. predkos¢ obrotowa silnika *

[4] Waga urzgdzenia z pustym zbiornikiem
paliwa *

[5] Szeroko$¢ koszenia

[6] Poziom ci$nienia akustycznego

[7] Btad pomiaru

[8] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[9] Gwarantowany poziom mocy akustycznej

[10] Poziom wibracji

[12] Kod agregatu tngcego

[13] Akcesoria

[14] Zestaw mulczujacy

* (*) Waga uzalezniona od rodzaju

zamontowanego silnika i konfiguracji modelu.

* W celu uzyskania konkretnych danych,
nalezy sig odnies$¢ do wskazéwek
zamieszczonych na tabliczce
identyfikacyjnej maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Poténcia nominal *

[3] Velocidade méax. de funcionamento
motor *

[4] Massa da maquina com reservatorio

vazio *

[5] Amplitude de corte

[6] Nivel de pressao acustica

[7] Incerteza de medicdo

[8] Nivel de poténcia acustica medido

[9] Nivel de poténcia acustica garantido

[10] Nivel de vibragbes

[12] Caodigo dispositivo de corte

[13] Acessorios

[14] Kit “Mulching”

* (*) O intervalo de peso refere-se ao

tipo de motor usado e a configuragéo da

maquina.

* Para o dado especifico, consultar a
etiqueta de identificagdo da maquina.

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominala *

[3] Viteza max. de functionare a motorului *
[4] Greutatea masinii cu rezervorul gol *
[5] Latimea de taiere

[6] Nivel de presiune acustica

[7] Nesiguranta in masurare

[8] Nivel de putere acustica masurat.

[9] Nivel de putere acustica garantat

[10] Nivel de vibratii

[12] Codul dispozitivului de taiere

[13] Accesorii

[14] Kit de méaruntire ,Mulching”

* (*) Intervalul de greutate se refera la tipul

motorului utilizat si la configuratia masinii.

* Pentru informatia specifica, consultati
datele de pe eticheta de identificare a
masinii.

[1] RU - TEXHWHECKME XAPAKTEPUCTUKU

[2] HomuHanbHaa MowHOCTb *

[3] MaKc. yi1cno 060poToB ABuraTens *

[4] Bec uspenus 6e3 Tonamsa *

[5] WupwnHa cKawmsaHus

[6] YpoBeHb 3ByKOBOrO AaBneHNs

[7] MorpewHocTb M3MepeHms

[8] 13aMepeHHbIN ypoBEHb 3BYKOBO! MOLHOCTH

[9] FapaHTHpyeMbii ypoBEHb 3BYKOBOM
MOLHOCTH

[10] YpoBeHb B1bpaLmum

[12] Kop pexyuiero npucnocobnenms

[13] [ononnuTensHoe o6opyfoBaHie

[14] KomnnekT “MynbunpoBaHue”

* (*) Bec 3penma MOKeT 0TIM4aTheA B

33BUCUMOCTM OT MOJENIN YCTAHOB/IGHHOTO

[ABUraTeNA U KOMMNEKTaLMN.

* ToyHOe 3HayeHue CM. Ha MAEHTU(hHUKALMOHHOM
AP/IbIKE MaLUMHb.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon *

[3] Maximalna rychlost ¢innosti motora *

[4] Hmotnost stroja s prazdnou nadrzou *
[5] Sirka kosenia

[6] Uroveh akustického tlaku

[7] Nepresnost merania

[8] Urove#i nameraného akustického vykonu
[9] Urovef zarugeného akustického vykonu
[10] Uroveri vibrécii

[12] Kdd kosiaceho zariadenia

[13] Prislusenstvo

[14] Suprava pre Mul¢ovanie

* (*) Uvedeny hmotnostny rozsah sa

vztahuje na pouzity typ motora a na

konfiguréciu stroja

* Ohladne uvedeného parametra
vychédzajte z hodnoty uvedenej na
identifikacnom §titku stroja.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivna mo¢ *

[3] Najvisja hitrost delovanja motorja *
[4] Teza stroja s praznim rezervoarjem *
[5] Sirina reza

[6] Raven zvo¢nega tlaka

[7] Merilna negotovost

[8] Izmerjena raven zvoéne mogi

[9] Zajaméena raven zvoéne modi

[10] Nivo vibracij

[12] Sifra rezalne naprave

[13] Dodatna oprema

[14] Komplet za muléenje

* (*) Razpon teze je povezan s tipom

uporabljenega motorja in konfiguracijo

stroja

* Za specifi¢ni podatek glej
identifikacijsko nalepko stroja.

[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga *

[3] Maks. radna brzina motora *

[4] Masa masine sa praznim
rezervoarom *

[5] Sirina kogenja

[6] Nivo zvuénog pritiska

[7] Merna nesigurnost

[8] Izmereni nivo zvuéne snage

[9] Garantovani nivo zvuéne snage

[10] Nivo vibracija

[12] Sifra rezne glave

[13] Dodatna oprema

[14] Komplet za malciranje

* (*) Opseg tezine se odnosi na tip

motora koji se koristi i konfiguraciju

masine.

¢ Za specifiéni podatak, pogledajte
podatke navedene na identifikacijskoj
nalepnici masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Nominell effekt *

[3] Motorns maximala
funktionshastighet *

[4] Maskinvikt med tom tank *

[5] Skarbredd

[6] Ljudtrycksniva

[7] Tvivel med matt

[8] Uppmatt ljudeffektniva

[9] Garanterad ljudeffektniva

[10] Vibrationsniva

[12] Skarenhetens kod

[13] Tillbehor

[14] Sats for “Mulching”

* (*) Viktintervallet hanvisar

till olika motor monterade och

modellkonfigurationer.

* For specifik information, se
uppgifterna pa maskinens markplat.

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Nominal gli¢ *

[3]] Motorun maksimum calisma hizi *
[4] Tank bosken makinenin agirhg: *
[5] Kesim genisligi

[6] Ses basing seviyesi

[7] Olgii belirsizligi

[8] Olgillen ses giici seviyesi

[9] Garanti edilen ses glicli seviyesi
[10] Titresim seviyesi

[12] Kesim duizeni kodu

[13] Aksesuarlar

[14] Malglama” kiti

* (*) Agirlik araliginda kullanilan motor

tipi ve makinenin yapilandirmasi temel

alnir.

* Spesifik deger icin, makine belirleme
etiketinde gosterilenleri referans alin.




&
NORME DI SICUREZZA
da osservare scrupolosamente

A) ADDESTRAMENTO

1) ATTENZIONE! Leggere attentamente le presenti istruzio-
ni prima di usare la macchina. Prendere familiarita con i co-
mandi e con un uso appropriato della macchina. Imparare ad
arrestare rapidamente il motore. Linosservanza delle avver-
tenze e delle istruzioni pud causare incendi e/o gravi lesio-
ni. Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per consul-
tarle in futuro.

2) Non permettere mai che la macchina venga utilizzata da
bambini o da persone che non abbiano la necessaria dimesti-
chezza con le istruzioni. Le leggi locali possono fissare un’eta
minima per I'utilizzatore.

3) Non utilizzare mai il rasaerba con persone, in particolare
bambini, o animali nelle vicinanze.

4) Non utilizzare mail la macchina se I'utilizzatore & in condi-
zione di stanchezza o malessere, oppure ha assunto farmaci,
droghe, alcool o sostanze nocive alle sue capacita di riflessi
e attenzione.

5) Ricordare che I'operatore o utilizzatore & responsabile di in-
cidenti e imprevisti che si possono verificare ad altre persone
o alle loro proprieta. Rientra nella responsabilita dell’'utilizzato-
re la valutazione dei rischi potenziali del terreno su cui si deve
lavorare, nonché prendere tutte le precauzioni necessarie per
garantire |a sua e altrui sicurezza, in particolare sui pendii, ter-
reni accidentati, scivolosi o instabili.

6) Nel caso sivoglia cedere o prestare ad altri la macchina, as-
sicurarsi che I'utilizzatore prenda visione delle istruzioni d’'uso
contenute nel presente manuale.

B) OPERAZIONI PRELIMINARI

1) Quando si utilizza la macchina indossare sempre calzature
da lavoro resistenti, antiscivolo e pantaloni lunghi. Non azio-
nare la macchina a piedi scalzi o con sandali aperti. Evitare di
indossare catene, braccialetti, indumenti con parti svolazzan-
ti, o provvisti di lacci o cravatte. Raccogliere i capelli lunghi.
Indossare sempre cuffie protettive.

2) Ispezionare a fondo tutta I'area di lavoro e togliere tutto cio
che potrebbe venire espulso dalla macchina o danneggiare il
gruppo di taglio e il motore (sassi, rami, fili di ferro, ossi, ecc.)
3) ATTENZIONE: PERICOLO! La benzina € altamente in-
fiammabile.

- Conservare il carburante in appositi contenitori;
Rabboccare il carburante, utilizzando un imbuto, solo
all'aperto e non fumare durante questa operazione e ogni
volta che si maneggia il carburante;

Rabboccare prima di avviare il motore; non aggiungere ben-
zina o togliere il tappo del serbatoio quando il motore & in
funzione o ¢ caldo;

Se fuoriesce della benzina, non avviare il motore, ma allon-
tanare la macchina dall’area nella quale il carburante é stato
versato, ed evitare di creare possibilita di incendio, fintanto
che il carburante non sia evaporato ed i vapori di benzina
non si siano dissolti:

Rimettere sempre e serrare bene i tappi del serbatoio e del
contenitore della benzina.

4) Sostituire i silenziatori difettosi.

5) Prima dell'uso, procedere ad una verifica generale della
macchina ed in particolare:
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ATTENZIONE: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

- dell'aspetto del dispositivo di taglio, e controllare che le vitie
il gruppo di taglio non siano usurati o danneggiati. Sostituire
in blocco il dispositivo di taglio e le viti danneggiate o usu-
rate, per mantenere I'equilibratura. Le eventuali riparazio-
ni devono essere eseguite presso un centro specializzato

— La leva di sicurezza deve avere un movimento libero, non
forzato e al rilascio deve tornare automaticamente e rapi-
damente nella posizione neutra determinando l'arresto del
dispositivo di taglio

6) Controllare periodicamente lo stato della batteria (se pre-

vista). Sostituirla in caso di danni al suo involucro, al coper-

chio o ai morsetti.

7) Prima di iniziare il lavoro, montare sempre le protezioni

all’'uscita (sacco di raccolta, protezione di scarico laterale o

protezione di scarico posteriore).

C) DURANTE LUTILIZZO

1) Non azionare il motore in spazi chiusi, dove possono accu-
mularsi pericolosi fumi di monossido di carbonio. Le opera-
zioni di avviamento devono avvenire all’aperto o in luogo ben
aerato. Ricordare sempre che i gas di scarico sono tossici.

2) Lavorare solamente alla luce del giorno o con buona luce
artificiale e in condizioni di buona visibilita. Allontanare perso-
ne, bambini e animali dall’area di lavoro.

3) Se possibile, evitare di lavorare nell’erba bagnata. Evitare di
lavorare sotto la pioggia e con rischio di temporali. Non usare
la macchina in condizioni di brutto tempo, specialmente con
probabilita di lampi.

4) Accertarsi sempre del proprio punto d’appoggio sui terre-
no in pendenza.

5) Non correre mai, ma camminare. Evitare di farsi tirare dal
rasaerba.

6) Prestare particolare attenzione quando ci si avvicina ad
ostacoli che potrebbero limitare la visibilita.

7) Tagliare nel senso trasversale del pendio e mai nel senso
salita/discesa, facendo molta attenzione ai cambi di direzio-
ne e che le ruote non incontrino ostacoli (sassi, rami, radici,
ecc.) che potrebbero causare scivolamento laterale o perdita
di controllo della macchina.

8) La macchina non deve essere utilizzati su pendii superiori a
20°, a prescindere dal senso di marcia.

9) Prestare estrema attenzione quando tirate il rasaerba verso
di voi. Guardare dietro di sé prima e durante la retromarcia per
assicurarsi che non vi siano ostacoli.

10) Fermare il dispositivo di taglio se il rasaerba deve essere
inclinato per il trasporto, nell'attraversamento di zone non er-
bose, e quando il rasaerba viene trasportato da o verso I'area
che deve essere tagliata.

11) Quando si utilizza la macchina vicino alla strada, fare at-
tenzione al traffico.

12) Non utilizzare mai la macchina se i ripari sono danneggiati,
oppure senza il sacco diraccolta, la protezione di scarico late-
rale oppure la protezione di scarico posteriore.

13) Prestare molta attenzione in prossimita di dirupi, fossi o
argini.

14) Avviare il motore con cautela secondo le istruzioni e tenen-
do i piedi ben distanti dal dispositivo di taglio.

15) Non inclinare il rasaerba per I'avviamento. Effettuare I'av-
viamento su una superficie piana e priva di ostacoli o erba alta.
16) Non avvicinare mani e piedi accanto o sotto le parti rotanti.
Stare sempre lontani dell’apertura di scarico.

17) Non sollevare o trasportare il rasaerba quando il motore



e in funzione.

18) Non manomettere o disattivare i sistemi di sicurezza.

19) Non modificare le regolazioni del motore, e non fare rag-

giungere al motore un regime di giri eccessivo.

20) Non toccare i componenti del motore che si riscaldano du-

rante I'uso. Rischio di ustioni.

21) Nei modello con trazione, disinnestare I'innesto della tra-

smissione alle ruote prima di avviare il motore.

22) Utilizzare solo gli accessori approvati dal produttore del-

la macchina.

23) Non utilizzare la macchina se gli accessori/utensili non so-

no installati nei punti previsti.

24) Disinnestare il dispositivo di taglio, fermare il motore e

staccare il cavo della candela (accertandosi che tutte le parti

in movimento si siano completamente arrestate):

— Durante il trasporto della macchina;

- Ogni qualvolta si lasci la macchina incustodita. Nei modelli
con avviamento elettrico, togliere anche la chiave;

— Prima di rimuovere le cause di bloccaggio o disintasare il
convogliatore di scarico;

- Prima di controllare pulire o lavorare sulla macchina;

Dopo aver colpito un corpo estraneo. Verificare eventuali

danni sulla macchina ed effettuare le necessarie riparazioni

prima di usarla nuovamente.

25) Disinnestare il dispositivo di taglio e fermare il motore:

— Prima di fare rifornimento di carburante;

- Ogni volta che si toglie o si rimonta il sacco di raccolta;

— Ogni volta che si toglie o si rimonta il deflettore di scari-
co laterale;

- Prima di regolare l'altezza di taglio se questa operazione
non puo essere eseguita dalla postazione del conducente.

26) Durante il lavoro mantenere sempre la distanza di sicu-

rezza dal dispositivo di taglio rotante, data dalla lunghezza

del manico.

27) Ridurre il gas prima di fermare il motore. Chiudere I'alimen-

tazione del carburante al termine del lavoro, seguendo le istru-

zioni fornite sul libretto.

28) ATTENZIONE - In caso di rotture o incidenti durante il

lavoro, arrestare immediatamente il motore e allontanare la

macchina in modo da non provocare ulteriori danni; nel caso

di incidenti con lesioni personali o a terzi, attivare immediata-

mente le procedure di pronto soccorso piu adeguate alla si-

tuazione in atto e rivolgersi ad una Struttura Sanitaria per le

cure necessarie. Rimuovere accuratamente eventuali detriti

che potrebbero arrecare danni o lesioni a persone o a animali

qualora rimanessero inosservati.

29) ATTENZIONE - Il livello di rumorosita e di vibrazioni ripor-

tato nelle presenti istruzioni, sono valori massimi di utilizzo

della macchina. Limpiego di un elemento di taglio sbilanciato,

I'eccessiva velocita di movimento, 'assenza di manutenzione

influiscono in modo significativo nelle emissioni sonore e nel-

le vibrazioni. Di conseguenza & necessario adottare delle mi-

sure preventive atte ad eliminare possibili danni dovuti ad un

rumore elevato e alle sollecitazioni da vibrazioni; provvedere

alla manutenzione della macchina, indossare cuffie antirumo-

re, effettuare delle pause durante il lavoro.

D) MANUTENZIONE E MAGAZZINAGGIO

1) ATTENZIONE! - Staccare il cavo della candela e leggere le
relative istruzioni prima di iniziare qualsiasi intervento di puli-
zia 0 manutenzione. Indossare indumenti adeguati e guanti di
lavoro in tutte le situazioni di rischio per le mani.

2) ATTENZIONE! - Non usare mai la macchina con parti usu-
rate o danneggiate. | pezzi guasti o deteriorati devono esse-
re sostituiti e mai riparati. Usare solo ricambi originali: 'uso
di ricambi non originali e/o0 non correttamente montati com-

promette la sicurezza della macchina, pud causare incidenti
o lesioni personali e solleva il Costruttore da ogni obbligo o
responsabilita.

3) Tutte le operazioni di manutenzione e di regolazione non
descritte in questo manuale devono essere eseguite dal vo-
stro Rivenditore o da un Centro specializzato, che dispone
delle conoscenze e delle attrezzature necessarie affinché il
lavoro sia correttamente eseguito, mantenendo il grado di si-
curezza originale della macchina. Operazioni eseguite presso
strutture inadeguate o da persone non qualificate comportano
il decadimento di ogni forma di Garanzia e di ogni obbligo o re-
sponsabilita del Costruttore.

4) Dopo ogni uso, scollegare il cavo della candela e controlla-
re eventuali danni.

5) Mantenere serrati dadi e viti, per essere certi che la macchi-
na sia sempre in condizioni sicure di funzionamento. Una ma-
nutenzione regolare & essenziale per la sicurezza e per man-
tenere il livello delle prestazioni.

6) Controllare regolarmente che le viti del dispositivo di taglio
siano serrate correttamente.

7) Indossare guanti da lavoro per maneggiare il dispositivo di
taglio, per smontarlo o rimontarlo.

8) Curare I'equilibratura del dispositivo di taglio quando viene
affilato. Tutte le operazioni riguardanti il dispositivo di taglio
(smontaggio, affilatura, equilibratura, rimontaggio e/o sosti-
tuzione) sono lavori impegnativi che richiedono una specifica
competenza oltre all'impiego di apposite attrezzature; per ra-
gioni di sicurezza, occorre pertanto che siano sempre eseguiti
presso un centro specializzato.

9) Durante le operazioni di regolazione della macchina, pre-
stare attenzione ad evitare che le dita rimangano intrappola-
te fra il dispositivo di taglio in movimento e le parti fisse della
macchina.

10) Non toccare il dispositivo di taglio fintanto che non sia stato
staccato il cavo della candela e che il dispositivo di taglio non
sia completamente fermo. Durante gli interventi sul dispositivo
ditaglio, fare attenzione che il dispositivo di taglio pud muover-
si, anche se il cavo della candela é staccato.

11) Controllare di frequente la protezione di scarico laterale,
oppure la protezione di scarico posteriore, il sacco si raccolta.
Sostituirli se danneggiati.

12) Sostituire gli adesivi che riportano istruzioni e messaggi di
avvertenza, se danneggiati.

13) Riporre la macchina in un luogo inaccessibile ai bambini.
14) Non riporre la macchina con della benzina nel serbatoio in
un locale dove i vapori di benzina potrebbero raggiungere una
fiamma, una scintilla o una forte fonte di calore.

15) Lasciare raffreddare il motore prima di collocare la macchi-
na in un qualsiasi ambiente.

16) Per ridurre il rischio di incendio, mantenere il motore, il si-
lenziatore di scarico, I'alloggiamento della batteria e la zona di
magazzinaggio della benzina liberi da residui d’erba, foglie o
grasso eccessivo. Svuotare il sacco diraccolta e non lasciare
contenitori con I'erba tagliata all’interno di un locale.

17) Per ridurre il rischio di incendi, controllare regolarmente
che non vi siano perdite di olio e/o carburante.

18) Se il serbatoio deve essere vuotato, effettuare questa ope-
razione all’aperto e a motore freddo.

E) TRASPORTO E MOVIMENTAZIONE

1) Ogni volta che e necessario movimentare, sollevare, tra-

sportare o inclinare la macchina occorre:

— Indossare robusti guanti da lavoro;

— Afferrare la macchina in punti che offrano una presa sicura,
tenendo conto del peso e della sua ripartizione

— Impiegare un numero di persone adeguato al peso della
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macchina e alle caratteristiche del mezzo di trasporto o del
posto nel quale deve essere collocata o prelevata

- Assicurarsi che la movimentazione della macchina non pro-
duca perdite di benzina o causi danni o lesioni.

2) Durante il trasporto, assicurare adeguatamente la macchi-

na mediante funi o catene.

G) TUTELA AMBIENTALE

1) La tutela dell’ambiente deve essere un aspetto rilevante e
prioritario nell’'uso della macchina, a beneficio della conviven-
za civile e dell’ambiente in cui viviamo. Evitare di essere un
elemento di disturbo nei confronti del vicinato.

2) Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimen-
to di imballi, olii, benzina, filtri, parti deteriorate o qualsiasi
elemento a forte impatto ambientale; questi rifiuti non devono
essere gettati nella spazzatura, ma devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di raccolta, che provvederanno al
riciclaggio dei materiali.

3) Seguire scrupolosamente le norme locali per lo smaltimento
dei materiali di risulta dopo il taglio.

4) Al momento della messa fuori servizio, non abbandonare la
macchina nell'ambiente, ma rivolgersi a un centro di raccolta,
secondo le norme locali vigenti.

CONOSCERE LA MACCHINA

DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
E CAMPO DI UTILIZZO

Questa macchina € una attrezzatura da giardinaggio e preci-
samente un rasaerba con operatore a piedi.

La macchina si compone essenzialmente di un motore, che
aziona un dispositivo di taglio racchiuso in un carter, dotato di
ruote e di un manico.

Loperatore & in grado di condurre la macchina e di azionare i
comandi principali mantenendosi sempre dietro al manico, e
quindi a distanza di sicurezza dal dispositivo di taglio rotante.
Lallontanamento dell'operatore dalla macchina provoca l'arre-
sto del motore e del dispositivo di taglio entro alcuni secondi.

Uso previsto

Questa macchina & progettata e costruita per tagliare I'erba in
giardini e aree erbose, di estensione rapportata alla capaci-
ta di taglio, eseguita con la presenza di un operatore a piedi.

Questa macchina puo:

« tagliare I'erba, sminuzzarla e depositarla sul terreno
(effetto “mulching);

« tagliare I'erba e scaricarla lateralmente
(per macchine predisposte).

Tipologia di utente

Questa macchina & destinata all’utilizzo da parte di consuma-
tori, cioe operatori non professionisti. Questa macchina & de-
stinata ad un “uso hobbistico”.

Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra citati, puo
rivelarsi pericoloso e causare danni a persone e/o cose.
Rientrano nell'uso improprio (come esempio, ma non solo):

- trasportare sulla macchina persone, bambini o animali;

— farsi trasportare dalla macchina;

— usare la macchina per trainare o spingere carichi;

— usare la macchina per regolarizzare siepi, o per il taglio di
vegetazione di tipo non erboso;

— utilizzare la macchina in piu di una persona;

— azionare il dispositivo di taglio nei tratti non erbosi.

ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE E COMPONENTI
DELLA MACCHINA (vedi figure a pag. ii)

. Livello potenza acustica
. Marchio di conformita
. Anno di fabbricazione
. Tipo di rasaerba
Numero di matricola
Nome e indirizzo del Costruttore
. Codice Articolo
. Potenza nominale e velocita massima
di funzionamento motore
9. Massa della macchina con serbatoio vuoto in kg
11. Chassis
12. Motore
13. Dispositivo di taglio
14a. Deflettore di scarico laterale (se previsto)
14b. Protezione di scarico laterale (se prevista)
15. Manico
16. Variatore di velocita
17. Leva freno motore / dispositivo di taglio
18. Leva innesto trazione

PNOUTAWN S

Immediatamente dopo I'acquisto della macchina, trascrivere i
numeri di identificazione (3 - 4 - 5) negli appositi spazi sull'ulti-
ma pagina del manuale.

DESCRIZIONE DEI SIMBOLI RIPORTATI SUI COMANDI
(dove previsti)

21. Lento

22. Veloce

23. Starter

24. Arresto motore

25. Trazione inserita
26. Riposo

27. Avviamento motore

PRESCRIZIONI DI SICUREZZA - |l vostro rasaerba deve es-
sere utilizzato con prudenza. A tale scopo, sulla macchina so-
no stati posti dei pittogrammi, destinati a ricordarvi le principali
precauzioni d’uso. Il loro significato & spiegato qui di seguito.
Viraccomandiamo inoltre di leggere attentamente le norme di
sicurezza riportate nell’apposito capitolo del presente libretto.
Sostituire le etichette danneggiate o illeggibili.

41. Attenzione: Leggere il libretto di istruzioni prima di usa-
re la macchina.

42. Rischio di espulsione. Tenere le persone al di fuori dell’a-
rea di lavoro, durante I'uso.

43. Rischio ditagli. Dispositivo di taglio in movimento. Non in-
trodurre mani o piedi all'interno dell’alloggiamento del di-
spositivo di taglio. Scollegare il cappuccio della candela
e leggere le istruzioni prima di effettuare qualsiasi opera-
zione di manutenzione o riparazione.

46. Rischio di tagli. Dispositivo di taglio. Non introdurre ma-
ni o piedi allinterno dell’alloggiamento del dispositivo
di taglio.

47. Attenzione alle superfici calde!



NORME D’USO

Per il motore e la batteria (se prevista) leggere i relativi
manuali di istruzioni.

NOTA - La corrispondenza fra i riferimenti contenuti nel
testo e le rispettive figure (poste alle pagg. iii e seguenti)
& data dal numero che precede ciascun paragrafo.

1. COMPLETARE IL MONTAGGIO

NOTA La macchina puo essere fornita con alcuni compo-
nenti gia montati.

PINAZFAN3N Lo sballaggio e il completamento

del montaggio devono essere effettuati su una super-
ficie piana e solida, con spazio sufficiente alla movi-
mentazione della macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati.

Lo smaltimento degli imballi deve avvenire secondo le
disposizioni locali vigenti.

1.1 Montaggio del manico

1.2 Collegamento batteria
* Modelli con avviamento elettrico a pulsante
Inserire la batteria fornita nell’appostio vano presente sul
motore (par. 3.2b, “II - “llI”).

2. DESCRIZIONE DEI COMANDI

NOTA /I significato dei simboli riportati sui comandi é spie-
gato nelle pagine precedenti.

2.2 Leva freno motore / dispositivo di taglio
Il freno del dispositivo di taglio &€ comandato dalla leva (1), che
dovra essere tenuta contro il manico per I'avviamento e duran-
te il funzionamento del rasaerba.
I motore si arresta al rilascio della leva.

Leva OPC (leva Presenza operatore) &
rilasciata: motore si ferma.

2.3 Levainnesto trazione (se presente)
Nei modelli con trazione, 'avanzamento del rasaerba avviene
con la leva (1) spinta contro il manico.
Il rasaerba smette di avanzare al rilascio della leva.
Lavviamento del motore deve avvenire sempre con la trazio-
ne disinserita.

La trasmissione & attiva.

AATFENZIONE! Per evitare di danneggiare la tra-

smissione, evitare di tirare all’indietro la macchina con
la trasmissione innestata.

2.4 Comando variatore di velocita (se previsto)
Nei modelli con trazione, il variatore di velocita (se previsto)
permette di regolare la velocita di avanzamento.
La regolazione € ottenuta spostando la leva (1) secondo le
indicazioni riportate in prossimita della leva.

IMPORTANTE I/ passaggio fra una velocita e l'altra deve
essere eseguito a motore in moto e trazione inserita.
Non toccare il comando del variatore quando il motore e fer-
mo. Questa operazione potrebbe danneggiare il variatore.

NOTA Se la macchina non avanza con il comando in po-
sizione «», ¢ sufficiente portare la leva di comando su
&> e subito dopo riportaria in posizione «~y».

2.5 Regolazione altezza taglio
La regolazione dell’altezza di taglio si effettua per mezzo del-
le apposite leve (1).

Le quattro ruote dovranno essere regolate alla medesima al-
tezza.

ESEGUIRE LOPERAZIONE A DISPOSITIVO DI TAGLIO
FERMO.

2.6 Regolazione del manico

A Eseguire I'operazione a dispositivo di taglio fermo.

3. TAGLIO DELLERBA

3.1a Predisposizione per il taglio e la sminuzzatura
dell’erba (funzione “mulching”)
- Nei modelli con possibilita di scarico laterale: accertarsi che
la protezione di scarico laterale (2) sia abbassata e bloccata
dalla leva di sicurezza (1).

3.1b Predisposizione per il taglio e lo scarico laterale
dell’erba (se previsto)

— Spingere leggermente la leva di sicurezza (1) e sollevare la
protezione di scarico laterale (2).

— Inserire il deflettore di scarico laterale (3) come indicato
nella figura.

— Richiudere la protezione di scarico laterale (2) in modo che
il deflettore di scarico laterale (3) risulti bloccato.

Per rimuovere il deflettore di scarico laterale:

— Spingere leggermente la leva di sicurezza (1) e sollevare la
protezione di scarico laterale (2).

— Sganciare il deflettore di scarico laterale (3).

3.2 Avviamento del motore
Per 'avviamento, seguire le indicazioni del libretto del motore.

3.2a
* Modelli con avviamento manuale (“1”)
Tirare la leva del freno del dispositivo di taglio (1) contro il
manico e dare un deciso strappo dalla manopola della fune di
avviamento (2).

3.2b
* Modelli con avviamento elettrico
a pulsante (“Il - “1lI”)

- Inserire la batteria fornita nell’apposito vano presente sul
motore (4); (seguire le istruzioni contenute nel manuale
istruzioni del motore).

- Inserire a fondo la chiave (se presente) (5).

— Tirare la leva freno motore/dispositivo di taglio verso il ma-
nico (1).

NOTA La leva freno motore / dispositivo di taglio deve es-
sere mantenulta tirata per evitare I'arresto del motore.

— Premere il pulsante di avviamento e tenerlo premuto fino
all’accensione del motore (6).

3.3 Taglio dell’erba

L'aspetto del prato sara migliore se i tagli saranno effettuati
sempre alla stessa altezza e alternativamente nelle due di-
rezioni.
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Una macchina dotata di sistema “MULCHING” taglia I'erba, la
trita e la ridistribuisce sul prato. Non & quindi necessario rac-
cogliere I'erba tagliata.

Per il migliori risultati “MULCHING”, osservare quanto segue:
1. Non tagliare I'erba troppo corta. Tagliare I'erba solo per 1/3
della sua altezza.

. Mantenere la scocca sempre ben pulita (dal di sotto).

3. Usare sempre dispositivi di taglio ben affilati.

4. Evitare di tagliare su erba bagnata. Questa si accumula piu
facilmente sotto la scocca e il risultato del taglio peggiora
considerevolmente.

n

Consigli per la cura del prato

Ogni tipologia di erba presenta caratteristiche diverse e pu6 ri-
chiedere quindi diverse modalita per la cura del prato; leggere
sempre le indicazioni contenute nelle confezioni delle sementi
riguardo l'altezza di rasatura, rapportate alle condizioni di cre-
scita della zona in cui si opera.

Occorre tenere presente che la maggior parte dell’erba & com-
posta da uno stelo e da una o piu foglie. Se le foglie vengono
tagliate completamente, il prato si danneggia e la ricrescita
sara piu difficile.

In linea generale, possono valere le seguenti indicazioni:

un taglio troppo basso provoca strappi e diradamenti nel
tappeto erboso, con un aspetto “a macchie”;

— in estate, il taglio deve essere piu alto per evitare il dissec-
camento del terreno;

non tagliare I'erba quando & bagnata; cio puo ridurre 'effi-
cienza del dispositivo di taglio per I'erba che vi si attacca e
provocare strappi nel tappeto erboso;

nel caso di erba particolarmente alta, & bene eseguire una
prima rasatura alla massima altezza consentita dalla mac-
china, seguita da una seconda rasatura a distanza di due
o tre giorni.

3.4 Termine del lavoro
Al termine del lavoro, rilasciare la leva (1) del freno e scollega-
re il cappuccio della candela (2).

* Modelli con avviamento elettrico a pulsante
Premere la linguetta (5) e rimuovere la chiave di consen-
so (4).

ATTENDERE LARRESTO DEL DISPOSITIVO DI TAGLIO pri-
ma di effettuare qualsiasi tipo di intervento.

4. MANUTENZIONE ORDINARIA

Conservare il rasarba in luogo asciutto.

IMPORTANTE La manutenzione regolare e accurata, ese-
guita almeno annualmente, é indispensabile per mantenere
nel tempo i livelli di sicurezza e le prestazioni originali della
macchina.

Ogni operazione di regolazione o manutenzione deve essere
eseguita a motore fermo, con il cavo della candela staccato.

1) Indossare robusti guanti da lavoro prima di ogni interven-
to di pulizia, manutenzione o regolazione sulla macchina.

2) Pulire la macchina dopo ogni taglio; rimuovere i detriti d’er-
ba e il fango accumulati allinterno dello chassis per evitare
che, disseccandosi, possano rendere difficoltoso il succes-
sivo avviamento.

3) La verniciatura della parte interna dello chassis puo stac-
carsi nel tempo per I'azione abrasiva dell’erba tagliata; in

questo caso, intervenire tempestivamente ritoccando la

verniciatura con una pittura antiruggine, per prevenire la

formazione di ruggine che porterebbe alla corrosione del
metallo.

Nel caso fosse necessario accedere alla parte inferiore, in-

clinare la macchina esclusivamente dal lato indicato sul li-

bretto del motore, seguendo le relative istruzioni, accertan-

dosi della stabilita della macchina prima di eseguire qual-
siasi tipo di intervento.

Evitare di versare benzina sulle parti in plastica del moto-

re o della macchina per evitare di danneggiarle, e ripulire

immediatamente ogni traccia di benzina eventualmente
versata. La garanzia non copre i danni alle parti in plastica
causati dalla benzina.

Nei modelli con AVS: in caso di vibrazioni anomale sul

manico, controllare i manicotti antivibranti e contattare il

vostro Rivenditore.

7) Per assicurate il buon funzionamento e la durata della

macchina, & buona norma sostituire periodicamente I'olio
del motore, secondo la periodicita indicata nel Manuale di
Istruzioni del motore stesso.
Lo scarico dell'olio pud essere eseguito presso un cen-
tro specializzato, oppure aspirandolo dal bocchettone di
riempimento per mezzo di una siringa, tenendo presente
che puo6 essere necessario ripetere I'operazione alcune
volte per essere certi del completo svuotamento del carter.
Accertarsi di aver ripristinato il livello dell’olio, prima
di usare nuovamente la macchina.

=

]
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IMPORTANTE Non utilizzare mai acqua ad alta pressione.

4.1 Manutenzione del dispositivo di taglio
Ogni intervento sul dispositivo di taglio deve essere eseguito
presso un Centro specializzato, che dispone delle attrezza-
ture piu idonee.
Su questa macchina & previsto I'impiego di un dispositivo di
taglio risportante il codice indicato nella tabella a pagina vi.
Data I'evoluzione del prodotto, il dispositivo di taglio sopra
citato potrebbe essere sostituito nel tempo da altro, con ca-
ratteristiche analoghe di intercambiabilita e sicurezza di fun-
zionamento.

4.2 Regolazione della trazione
* Modello 474:
Nei modelli con trazione, rimuovere 1 o 2 volte all'anno la
protezione (1) svitando le viti (2); con una spazzola o con
aria compressa procedere quindi ad una accurata pulizia
eliminando erba o sporcizia dalla zona attorno alla trasmis-
sione e alla cinghia. Rimontare sempre la protezione (1).
Modello 504:
Nei modelli con trazione, rimuovere 1 o 2 volte all'anno la
protezione (1) svitando le viti (2) e sganciare gli agganci (3);
con una spazzola o con aria compressa procedere quindi ad
una accurata pulizia eliminando erba o sporcizia dalla zona
attorno alla trasmissione e alla cinghia. Rimontare sempre
la protezione (1).
4.3 Ricarica della batteria (se prevista)
* Modelli con avviamento elettrico a pulsante
Per le istruzioni riguardanti I'autonomia, la ricarica, il rimes-
saggio e la manutenzione della batteria, seguire le istruzioni
contenute nel manuale istruzioni del motore.

4.4 Regolazione del cavo del variatore (se previsto)
Questa regolazione & necessaria quando la leva (1) tende a
non rimanere nella posizione «%»,

Conlaleva (1) in posizione «9», ruotare il registro (2) del ca-
vo nel senso indicato dalla freccia di quanto strettamente ne-
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cessario affinché la leva rimanga in posizione.

IMPORTANTE La regolazione deve essere eseguita a

motore spento.

5. RIMESSAGGIO

Quando la macchina deve essere rimessata:

1. avviare il motore all’aperto e tenerlo in moto al minimo
fino all’arresto, in modo da consumare tutto il carbu-
rante rimasto nel carburatore;

2. verificare I'integrita della macchina;

3. rimessare la macchina:

¢ in un ambiente asciutto;

assicurandosi di aver
per la manutenzione.

6. DIAGNOSTICA

al riparo dalle intemperie;
in un luogo inaccessibile ai bambini;

rimosso chiavi o utensili usati

Cosa fare se ...

Origine del problema

Azione correttiva

1. Il rasaerba a benzina non funziona

Manca I'olio o la benzina
nel motore

Procedere al controllo
dei livelli dell'olio e della
benzina

La candela e il filtro non
sono in buono stato

Pulire la candela e il filtro
che possono essere
imbrattati o sostituirli

Non é stata svuotata la
benzina dal rasaerba alla
fine della scorsa stagione

Il galleggiante pud essere
bloccato; inclinate il
rasaerba dal lato del
carburatore

2. L’erba si tagl

ia con difficolta

Il dispositivo di taglio non &
in buono stato

Affilare il dispositivo di
taglio o sostituirlo.

3. La macchina comincia a vibrare in modo anomalo

Danneggiamento o parti
allentate

Fermare la macchina

e staccare il cavo della
candela

Verificare eventuali
danneggiamenti
Controllare se vi siano parti
allentate e serrarle
Provvedere alle verifiche,
sostituzioni o riparazioni
presso un Centro
Specializzato

In caso di qualsiasi dubbio o problema, non esitate a contat-

tare il Servizio Assistenza pil vicino o il Vostro Rivenditore.



NPABWJIA 3A BE3OMNMACHOCT
KOMTO TPAGBA /ia Ce Cna3BaT CTPUKTH

A) OBYYEHUE

1) BHUMAHWE! MNpoyeTeTe BHUMATENHO HACTOALLMUTE UH-
CTPYKUMK Npeaun Aa uanon3sate mawuHata. PasyyeTe u
CBMKHETe C KOMaHAuTe U C afleKBaTHOTO M3MoN3BaHe Ha
MawmuHaTta. HaydeTe ce aa usknousate 6bp30 fBurate-
nA. HecnasBaHeTo Ha npeaynpexaeHnaTa u UHCTPYKLM-
1Te MOXe fia NPUYUHU MHLUUAEHTU U/MIN CEPUO3HM Hapa-
HABaHWA. 3anaseTe BCUYKW YMbTBAHWA U MHCTPYKLMK 3a
6bAeLLm CrpaBKu.

2) HwuKkora He nosBonsBaiTe MawuHaTa fa 6bae U3nons-
BaHa OT fleLa Uu OT Xopa, KOMTO He ca 3ano3HaTu AocTa-
TBYHO C UHCTPYKUMUTE. MeCTHUTE 3aKOHU MOXe Aa npea-
BMIXAAT MMHMMaJIHA Bb3PACT 3a NpaBo Ha U3MoN3BaHe.
3) Hukora He n3nonasaiTe KocaykaTa, ako Ha6130 nma
Xopa, 0CO6EeHO AeLia Ui HUBOTHM.

4) [la He ce M3non3Ba HMKOra MallMHaTa, aKo nonssarens
€ YMOPEH WJIM HEPa3MONOKEH, UKW € NPUEeN MeAUKaMEHTH,
HapKOTULM, anKOX0/ UKW BPeAHW 3a pedieKCHUTe U BHU-
MaHWeTO My BellecTBa.

5) He 3abpaBsiiTe, Ye onepaTopbT UK TO3U, KOUTO U3-
nosi3aBa MallvMHaTa e OTrOBOPEH 3a MHUMAEHTU U Henpes-
BM/IEHU CUTyaLMW, KOUTO MoraT Aa ce CayyaT Ha Apyru
Xopa UK Ha TAxHa CO6CTBEHOCT. YacT OT OTroBOpHOCTTa
Ha nonasaTens e npeueHKaTa Ha Bb3MOMHUTE PUCKOBE
Ha TepeHa, No KO1To TpAbBa Aa ce paboTu, KaKTo U B3e-
MaHeTO Ha BCUYKM NpeAnasHu MepKu, Heo6xoAMMK 3a ra-
paHTUpaHe Ha HeroBaTa 6e30MacHOCT W Tasu Ha ApyruTe
Xopa, 0COBEHO, KOraTo ce paboTu MO HaKJIOHU, HepaBHH,
XNB3raBu MU HECTaBUIHU TEPEHMU.

6) B cnyuar 4e uckate ga pajeTe unun saemeTte MallinHa-
Ta Ha HAKOro, y6eaeTe ce, Yye Non3BaTea ce e 3anosHan
C MHCTPYKLUMUTE 3a Nosa3BaHe, CbAbpHaLiM Ce B HACTO-
ALOTO yNbTBAHE.

B) NPEABAPUTEJIHU ONEPALUU

Horato ce nanonssa mawmHara, BUHarv obyBainTe 3apasu

paboTHM 06YBKM NPOTMUB NOAXNb3BAHE U ABM NaHTano-

HU. He BK/IlOYBailTe MalmMHaTa, ako cTte 60CU UK C OTBO-

peHu caHpanu. MsbaresaiTe Aa HOCUTe KoaneTa/naHyeTa,

rPVUBHK, 061EKI0 CBC CBOGOAHO [BUIKELLM CE YaCTU MK

CHabAeHO C BPb3KWU MK BPaToOBPbH3KU. AKO MmMaTe Abii-

M KOCK, BbpHeTe rv no noaxoanLy, HaunH. HoceTte BuHaru

npeAnasHu Cnywasnku.

2) Mperneparite BHUMATENHO PabOTHWUA TEPEH M OTCTpa-

HeTe BCUYKO, KOETO MOXe Aa 6bAe M3XBbPIeHO OT Ma-

lMHaTa MAK MOXE fa MNoBpeAu pPemelmTe UHCTPYMEH-

T U aBuraTens (KambHW, KIOHW, METAHU HULK, KOKa-

SV T.H.).

3) BHUMAHME: OMACHOCT! BeH3nHBT € snecHosana-

M.

— CbxpaHsBaiiTe ropuBoTO B CbOTBETHUTE Cb/IOBE;

— 3apexpaiTe ¢ 6eH3MH CaMo Ha OTKPWUTO KaTo MU3Mon3-
BaTe (yHUWs; NO Bpeme Ha Tasu onepauus U BCEKU NbT,
KoraTo paboTuTe C ropuBo, He TPAGBA Aa NyLWuTe;

— 3apegeTe npeau BKYBaHe Ha MOTOpPa; He NpubaBsii-
Te 6EH3MH 1 He MaxaiTe 3anylaskaTta Ha pesepsoapa,
aKo ABuratenat paboTv Uau e Tonb;

— AKO GeH3UHBT Npenee, He BKAOYBaNTe ABUraTens, oT-

BHUMAHME: NPEAU AA U3MNOJIBBATE MALUUHATA NMPOYETETE
BHUMATEJIHO HACTOSAILLATA KHUHKA. 3anaseTe 3a 6bjelya cnpaBKa.

fJaneyete MalMHaTa OT MACTOTO, KbAETO Ce € U3NANO
ropuBOTO M U3BArBaiTe Ja cb3zpasBarte yCi0BUA 3a Mo-
ap, AOKaTO ropuMBOTO HE Ce U3napu U GeH3WHOBUTE
napu ce pasHecar;

— BuHaru noctaBaAiTe 1 cTAranTe Ao6pe 3anywankute Ha
pesepBoapa v Ha cbaa 3a 6EH3UH.

4) 3ameHeTe fedEKTHUTE 3arNyWnTENN.

5) Mpean n3nonssaHe, M3BbpLIETe oblia NpoBepKa Ha

MallMHaTa U B 4HaCTHOCT:

— CbCTOAHMETO Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe W nposepe-
Te fanu BUHTOBETE M 6/I0Ka 3a pA3aHe He ca U3HoCce-
HW WK NOBPeAeHU. 3aMeHANTe 3aefHO NoBpefeHuTe
WM N3XxabeHn MHCTPYMEHT 3a pA3aHe U BUHTOBE, 3a Aa
noaabpxarte GanaHcupaHeTo. EBeHTyanHuTe pemoH-
TH TpAGBa Ja ce M3BbpLIaT B CheuuannsmpaH cepau-
3€H LEeHTBbP.

— JlocT®T 3a 6e3onacHOCT TpsAbBa Aa ce ABUKKM CBO6GOA-
HO, He Hacwna u, Npu nycKkaHe TpsGBa aBTOMATUYHO U
6bp30 fja ce BbPHE B HEYTPaJIHO MOJIOKEHNE, Npean3-
BMKBaWKMW CNMpaHe Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.

6) MNposepnABaliTe NEPUOANYHO CBCTOAHMETO HA aKymyna-

TopHaTta 6aTtepus (aKo e npeasuaeHa Takasa). CMeHeTe

fl, aKO e NoBpejeHa HelHaTa 06BMBKa, Kanak Uan Kaemu.

7) MNpepn pa 3anoyHeTe paboTa, MOHTUPaNTe BUHAru 3a-

WMTUTE Ha U3XOZA (YyBan 3a cbbMpaHe Ha Tpesa, 3awWmuTa

Ha CTPaHMYHOTO M3npas3BaHe WK 3awuTarta Ha 3agHOTO

nanpassaHe).

C) NO BPEME HA U3MNOJI3BAHE

1) He BKno4BaiTe ABuratena B 3aTBOPEHW MPOCTPaH-
CTBa, KbAETO MOXe Aa ce HaTpynaT OnacHW rasose Ha
BbreposeH okuc. 3aaeincTeaHeTo TpAbBa fga ctasa Ha
OTKPWUTO WAKM Ha Ao6pe nposeTpuBo MAcTo. BUHAIM
NMOMHETE, YE OTPABOTEHUTE MA30BE HA MOTOPA
CA TOKCHUYHU!

2) Pa6oTeTe camo Ha JHEBHA CBET/IMHA WM NpWU JO6PO
W3KYCTBEHO OCBET/IEHWE U YCNOBKUA Ha Ao6pa BUAUMOCT.
OTpaneyeTe xopa, Aela v HUMBOTHKU OT paboTHaTa 30Ha.
3) AKO e BBb3MOXHO, 136ArsainTe fa paboTute Ha MOKpa
TpeBa. N3bareaiite fa paboTute Noa AbKAa U NP PUCK
oT 6ypu. He nsnonssaite mawmHaTta npu 1owWo BpeMe,
0CO6EHO, KOraTo MMa OMacHOCT OT MbJIHWM.

4) YBepsiBaiiTe ce BUHAru B CTabUIHOCTTA Ha MACTOTO Ha
onupaHe, Korato paéoTuTe No HaK/IOHEHN TEPEHW.

5) He TuyaiiTe HUKora, a xofete. M3bsaresalite aa 6baeTe
TerneHn oT KocayKara.

6) O6BbpHEeTe 0CO6EHO BHUMAHUE, KOraTo Ce NPUBINKUTE
[10 NPenATCTBUA, KOUTO MOraT ia orpaHuMyaT BUAMMOCTTa.
7) HoceTe HanpeyHo Ha HaKJ/I0Ha U HMKOra no NocoKa Ha-
rope/Hapony, KaTo BHMMaBaTe MHOro npu NpoMsaHa Ha no-
coKara, Kosfiena Aa He cpelyHaT NpenAaTcTBUA (KamMbHM,
KJIOHW, KOPEHW 1 Ap.), KOUTO MOraT Ja NPUYUHAT CTPaHKY-
HO NoAX/b3BaHe MK 3aryba Ha KOHTPO Haj MalmHaTa.
8) MawwuHaTa He Tpa6Ba fa ce U3M013Ba N0 HAK/IOHK Npe-
BuLwaBalm 20°, He3aBUCUMO OT NOCOKaTa Ha ABUMKEHMWE.
9) BHMMaBanTe W3KIKYUTENIHO MHOrO Korato gbpnarte
KocayKaTta KbM cebe cu. MorneaHeTe 3ap Bac, npean u
no Bpeme Ha [BUM¥eHWe Has3ap, 3a Aa ce ybeauTe, Ye HA-
Ma npenAaTCTBUA.

10) BrokupaiTe MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe, ako Tpsabea aa
HaK/IOHWTe KocayKaTa 3a TpaHCnopTMpaHe, ako npeKocs-
BaTe He3aTpeBeH TePEH, ako TpaHcrnopTMpaTe Kocaykara
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OT WK A0 30HaTa 3a KoCeHe.
11) Horato mawwuHata ce uanonssa 6/M3KO A0 NbTA,
06bpHETE BHUMaHWEe Ha ABUKEHWETO No NbTA.

12) HuKora He M3non3saiTe MallMHaTa, aKo 3alWuTmTe ca

nospefeHn nnn 6es yyean 3a cbbupaHe Ha TpeBsa, 3allu-

Ta Ha CTPaHWYHOTO 3apemjaHe WK 3awuTa 3a 3afiHOTO

n3npassaHe.

MHoro BHMMaBawTe B 6/IM30CT A0 CTPBbMHWHU, KaHaBKMW

MW Hacunu.

14) BKnoyeTe BHUMATENHO ABWraTens, cnefBamku WH-

CTPYKUMUTE U KaTo AbPHUTE KpaKaTa Cu Janey oT WH-

CTpyMeHTa 3a pAsaHe.

15) He HaKk/noHsABaWTe Kocaykarta, 3a fa A BK/uMTE.

M3BbpLueTe BKIYBAHETO HA paBHa NOBBPXHOCT 6€3 npe-

NATCTBMA UM BUCOKA TpeBa.

16) He npubnukasaiiTe pbLeTe M KpakaTta cu A0 UK nog

BbpTAWMTE ce YyacTn. CTOITe BUHArM ganey ot oTeBopa 3a

n3npassaHe.

17) He BauraiiTe unm TpaHcnopTUpainTe Kocaykara, Kora-

TO ABUraTenat paboTu.

18) He moanduumpainTe nam He M3KOYBaNTe cCUCTEMUTE

3a 6e3onacHoCT.

19) He npomeHsAnTe perynnpaHuaTa Ha ABuratens u He

My Mo3BONABalTe Aa [OCTUra NpeKaneHo BUCOKKU 060-

poTu.

20) He pokocBanTe KOMMOHEHTUTE Ha ABWUraTens, Kou-

TO ce 3arpsABaT Mo Bpeme Ha u3nonapaHe. OnacHocT oT

n3rapaHua.

21) Mpu TAroBUTE MOAENN, NPEAM Aa BKIKYUTE ABUraTe-

NA, U3K/0YEeTe CbeMHUTENA HA TPAHCMUCHUATA.

22) Nanona3BaiTe camo 0J0OGpPeHW OT NpPOW3BOAUTENs

NPUHAAIEKHOCTH.

23) He u3nonsBaiTe malmHaTa, aKo NPUHAANEHRHOCTU-

Te/MHCTPYMEHTUTE He ca MOHTUpaHW B MpeABUAEHWUTE

mecTa.

24) U3KNYeTe MHCTPYMEHTa 3a psidaHe, cnpeTe ABura-

TeNA M oTKayeTe Kabena Ha cBeLla (yBepeTe ce, 4e BCUYKU

[BMELLM Ce YaCTH ca HanbIHO HEMOABUMKHM):

— lNo Bpeme Ha TpaHCNopTUpaHe Ha MalMHaTa;

— Bceku nbT, KoraTo mawuHarta He e noj Bal HaA3op;

Mpu MopenuTe C eneKTPUYECKO BKIKOYBaHe, cBase-

Te Koya;

Mpeau fa oTcTpaHUTe NPUYUHKUTE 3a GIOKUpaHe v Aa

OTNyLWKUTE pa3ToBapBaLLWsA TPAHCNOPTHOP;

— lNpean n3BbpLUBaHe Ha NPOBEPKM, MOYUCTBAHE UK pa-
60TH MO MalLMHaTa;

— Cnep KaTo e yaapeHo Yy o Tano. [lposepeTe 3a eBeH-
TyasH/ LWEeTH NO MalMHaTa U U3BbPLIETE HEOOXOAUMU-
Te NonpasKK NpeAun Aa A U3noa3BaTe OTHOBO.

25) WsknyeTe MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe U crnpete ABU-

ratens:

- lMNpeau pa sapempare ¢ ropuso;

— Bceku nbT, KOraTo ce MOHTMpa UK ce cBans TopbaTa 3a
cbbupaHe Ha TpeBa;

— Bceku nbT, KOrato ce cBanf WM Ce MOHTUpa OTHOBO
fedneKTopa Ha CTpaHUYHO U3npasBaHe.

- lNpeau pa perynvpare BUCOYMHATa Ha pA3aHe, ako Tasu
onepauua HEMOe fla Ce M3BBPLUM OT MACTOTO Ha BoAa-
Ya Ha KocayKaTa.

26) Mo Bpeme Ha paboTa cnasBaiTe BUHaru 6esonacHara

[AWCTaHLMA OT BbPTALLYMA Ce MHCTPYMEHT 3a pAsaHe, onpe-

[lefleHa OT A b/IKUHATA Ha pbHOXBaTKaTa.

27) HamaneTte rasta npegu Aa cnpete AsuraTtens.

MpeycTaHoBeTe 3axpaHBaAHETO C FOPUBO, KOraTo CBbPLUM-

Te paboTa, cneaBaviKu MHCTPYKLMUUTE, KOMTO ca npegoc-

TaBeHM B KHUKKaTa 3a paboTa.

28) BHUMAHME: — B cnyyait Ha cyynBaHWs WM UHLM-

[leHTW No BpeMme Ha paboTa, crnpeTe He3abaBHO ABWra-
TENAT U OTAANeyYeTe MalumHaTa, 3a Ja He npeau3BuKaTe
JOMBIHUTENHW WETH; B C/lyyal Ha WUHLUMAEHTU C JIUYHU
YBPEKAAHUA UIN UHLUMAEHTU C TPETU LA, aKTUBMpanTe
He3abaBHO npoueaypuTe 3a 6bp3a MeULMHCKA NOMOLY,
KOWTO ca HaW-noAXoAALWM 3a cb3janara ce cuTyaumsa u
ce 06bpHETE KbM 3/ipaBHa CNym6a 3a He06X04MMOTO Jie-
YeHue. OTCTpaHeTe cTapaTesiHO eBEeHTyallHu oTnaabLy,
KOWTO MoraT Aa HaHecaT LWeTW UK YBPEeXAaHUA Ha xopa
WJIN IUBOTHU, @Ko He 6baaT 3abennsaHu.

29) BHUMAHME - HMBOTO Ha WyM 1 BUGpaLmu, yKasaHo B
HaCTOALMUTE MHCTPYKLMKW, NPeACTaBiABa MaKCUMaNHUTE
CTOWMHOCTM Npu ynoTpeba Ha mawuHata. MonasaHeTo Ha
pasueHTpoBaH eNEMEHT 3a psA3aHe, NpeKaneHo BUCOKa-
Ta CKOPOCT Ha [IBUMEHMe, MncaTa Ha NoAAPbIKA, BM-
AAT YYBCTBUTE/IHO Ha OTAENAHETO Ha LWYyM U BUEpaLUK.
Heob6xoanmo e cnepoBaTenHo, Aa ce npeanpuemar npe-
BaHTUBHU MEPKM 3a OTCTpaHABaHe Ha Bb3MOMHM LeTH,
AbKALM Ce Ha BUCOK LYM M BUGpaLMK; NOrpuxKeTe ce
3a noAApbIKKA Ha MallMHaTa, HoceTe aHTUdOHK, NpaBeTe
naysu no Bpeme Ha pagota.

D) NOAAPBHKA U CbXPAHABAHE HA CHJIAZ

1) BHUMAHME! - OTkayeTe Kabena Ha cBewTa W npo-
yeTeTe CbOTBETHUTE MHCTPYKLMK, Npeau Aa U3BbpLUBa-
Te KaKBaTo U Ja e onepauusa no NoYUCTBaAHETO UK NOA-
Apb¥KaTa. HoceTe noaxoasLo paboTHO 06/1eK10 U pa-
60THM pbKaBULM BbB BCUYKM CUTYaLMK, NPeAcTaBABaLLM
PWCK 3a pbleTe.

2) BHUIMAHWE! - HuKora He M3nonseanTe malimHara ¢
W3HOCEHU WK NOBPEAEHU YacTu. MNoBpeaeHUTe Unn us-
HOCEHW yacTu TpsAbBa Ja 6bAaTt 3aMeHeHM, a He nornpa-
BeHW. M3nonssaiTe camo OpUrMHaNHU Pe3epBHU YacTu:
M3MON3BaHETO Ha HEOPUTMHAIHU PEe3epPBHU YacTU U/Mu
HenpaBWIHO MOHTMpaHW, 3acTpalwasa 6Ge3onacHocTTa
Ha MallMHaTa, MOXe Aa NPUYUHU UHLMAEHTU WU JINYHU
HapaHABaHWsA, KaKTo 1 cHema oT MPOU3BOANUTENA BCUYKM
3ab/IKEHNA NN OTTOBOPHOCT.

3) BcuykM onepaumun no peryavpaHeTo W noaapbKKaTa,
KOWTO HEe ca onucaHu B TOBa PbKOBOACTBO, TpsA6Ba fa
6baat u3BbplIBaHM OT Bawwusa npogasay uav B cneuua-
NM3MpaH LEeHTBbP, pasnonarall, ¢ HE06X0AUMUTE 3HAHUA U
MHCTPYMEHTH 3a NpaBuIHOTO M3BBbpLUBaHe Ha paboTaTa,
npu 3anasBaHe Ha MbpBOHAaYanHaTa cTeneH Ha 6esonac-
HOCT Ha MaluHata. Onepauuu, M3BBbPLLEHN OT HEKoMMNe-
TEHTHW InLa UM GUPMKU BOAAT A0 OTnajaHe Ha BCAKaKBa
rapaHuMA 1 BCAKAKBO 3aAbJ/IKEHME N OTFTOBOPHOCT Ha
MpousBoauTens.

4) Cnep BCcAKO M3non3saHe, pa3kayeTe Kabena Ha ceelua
1 NpoBepeTe 3a eBEHTYaHW NOBPEXAAHNA.

5) MopabpmaiTe 3aTerHaTu rakute U BUHTOBeETe, 3a Aa
CTe CUIypHH, Ye MalunHaTa BUHaru e B 6e3onacHo CbCton-
Hue 3a paboTta. PegoBHaTa noajpbiKa € OCHOBHA JeW-
HOCT 3a rapaHTupaHe Ha 6esonacHocTTa 1 3a 3anasBaHe
pPaBoTHUTE XapaKTePUCTUKMU Ha MaLLMHaTa.

6) MpoBepsBaliTe peAoBHO Aa/in ca 3aTerHaTi NpaBuIHO
BUHTOBETE Ha PeMeLLMUA UHCTPYMEHT.

7) HoceTe paboTHU pbKaBu1LM, KOraTo AEMOHTUpATE UK
MOHTMpaTe OTHOBO MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe.

8) MorpueTe ce fa noaabpaTe PaBHOBECHOTO CbC-
TOAIHWME Ha MHCTPYMEHTa 3a psA3aHe, KoraTo ce HaToyBa.
Bcuryku onepauumn oTHacALM ce 0 MHCTPYMeHTa 3a pA3sa-
He (pasrnobsBaHe, HaTo4BaHe, 6anaHcupaHe, MOHTUpaHe
OTHOBO W/MNK CMAHA), Ca CEPUO3HN AEMHOCTHU, KOMTO U3-
MCKBAT cneumpuyHa KOMNEeTeHTHOCT, OCBEH U3MOoN3BaHe-
TO Ha cneuuasHu UHCTPYMEHTU; nopasn NPUHUHU CBBP-
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3aHu ¢ 6e3onacHocTTa Ha paboTa, e Heo6GXoAuMOo Aa ce
M3BDBPLUBAT B CELMannampaH LeHTbp.

9) Mo Bpeme Ha perynnpaHe Ha MalwuHaTta, oGbpHeTe
BHWMaHWe NPbCTUTE BU Aia HE OCTaHaT 3axBaHaTh MEXAY
[BUMELMA Ce UHCTPYMEHT 3a pA3aHe W HEemoABUMKHWUTE
YacTu Ha MalumnHaTa.

10) He nunaiTe MHCTpyMeHTa 3a pasaHe, AoKaTo He ce
pasKkauu Kabesna Ha CBela M MHCTPyMEHTa 3a psA3aHe
He e HanbJIHO HenoaBuxeH. Mo BpemMe Ha Hamecu No UH-
CTpyMeHTa 3a psAsaHe, BHMMaBaWTe, 3all0TO TOW MOMe
[la ce IBUMM, HE3aBUCMMO OT TOBa, Ye Kabena Ha csella
e pasKayeH.

11) MNpoBepsBaiTe YyecTo 3awmTarta Ha CTPaAHUMYHO M3-
npasBaHe Wiu 3alwuTarta Ha 3aAHOTO U3npasBaHe, Topba-
Ta 3a cbbupaHe Ha TpeBa. CMEHETE 1, aKO ca NoBPEAEHMN.
12) CmeHeTe npepynpeanTenHUTEe CTUKEPU, aKo ca Mno-
BpeAeHU.

MpubepeTe MalmMHaTa Ha MACTO, HEAOCTBIHO 3a AeLa.
14) He npubupaiTe mawuHaTa ¢ 6EH3UH B pe3epBoapa
B MOMeLieHNe, KbAeTo GeH3UHOBWUTE U3NapeHus moraT
Aa AOCTUrHAT NAambK, UCKPa WM CUNIEH M3TOYHWK Ha
TOMAMHA.

15) M3yakaiTe gBuratenar ga ce oxnaau, npeau aa noc-
TaBWUTe MallMHaTa B KOETO U Aja e NMoMeLLeHKe.

16) 3a fa HamanuTe pUcKa oT noxap, noaabpHanTe 6e3
ocTaTbly OT TPEBa, UCTa UMW NPEKANEHO Macio MOTO-
pa, Wymo3arnyLw1TeNHOTO MbpHe 3a 0TpaboTeHW rasose,
OTAENEeHUeTO Ha aKymysnaTopa v 3oHaTa 3a CKnaaupaHe
Ha 6eH3uH. N3npasBaliTe BMHaruM topbara 3a cbbupaHe
Ha TpeBa M He OCTaBAITe CbA0BE C OKOCEHa Tpesa B No-
MeLleH1eTo.

17) 3apace Hamanun onacHoOCTTa OT Noxap, NpoBepABan-
Te pefloBHO 3a TeYOBE Ha Mac/0 W/1an ropuBo.

18) AKo Tpsb6Ba Aa M3npasHuTe pe3epBoapa, M3BbpLueTe
Tasu onepauusa Ha OTKPUTO U NpW CTYAEH ABuraTes.

E) TPAHCMTOPTUPAHE U MPEMECTBAHE

1) Bcekun nbT, KoraTo TpaAGBa Aa npemecTearte, MOBAM-
raTe, TPAHCMOPTUPATE WM HaKNaHATe MallMHaTa, e He-
06Xx04MMO:

- [a HocuTe 3apaBu paboTHM PbKaBULM;

- [la xBaHeTe MallMHaTa B MecTa, KOMTO rapaHTUpar cu-
rypHO 3axBallaHe, UMalKu NpeaBuUA TemecTTa U pas-
npefeneHneTo i;

- Wsanonssaiite ToNKOBa paGoTHMKA, KOIKOTO ca Heo6xo-

AWMU, B CbOTBETCTBME C TEMIOTO HAa MalMHaTa, XapaK-

TEPUCTUKUTE HA TPAHCMOPTHOTO CPEACTBO UK Ha MAC-

TOTO, KbleTo TpA6Ba Aa 6bje CNOoMKeHa MK OTKBAETO

TpA6Ba fa 6bAe B3eTa malumHara.

YBepeTe ce, 4e NPeMecTBaHETO Ha MallMHaTa He BOAM

Ao 3ary6a Ha 6eH3MH M He NPUYMHABA LWETU UK Hapa-

HABaHUA.

2) Mpu TpaHcnopTMpaHe B3eMeTe NoAXoAfAlMn obesona-

CUTE/IHA MEPKM YPEes N3MN0/I3BaHe Ha BbKEeTa MW BEPUTH.

G) OMNA3BAHE HA OKOJIHATA CPEAA

1) OnasBaHeTo Ha OKosHaTa cpeja Tpabea aa 6bae npu-
OpPUTET M BameH acneKT npu ynotpe6aTta Ha mallvHarta, B
nosi3a Ha rpamgaHcKoTo 06LecTBO U Ha CpeaaTa, B KOATO
wuBeeM. M36areaiTe ga nputecHsaBate cbceuTe.

2) CnepBaiiTe CTPUKTHO MECTHWUTE HOPMM 32 U3XBBP/ISHE
Ha onaKoBKWTe, Macnata, 6eH3unHa, PUATPUTE, UBHOCEHU-
Te 4acTu WA KOWTO U fia € eNIeMEHT, KOWTO MOXEe CUJIHO
[la 3aMbpCK OKONIHATA Cpeja; Te3n OTnagbLyM He MoraT Aa
6baaT M3XBBPAAHM B BOKIYKa, a TpAbBa Aa 6baat otae-

NAHW M NpeAaBaHn B CcneuuasHUTe LEHTPOBE, KbAETo e
Ce OCBLUECTBM peLMKANpaHe Ha maTepuanuTe.

3) CnepBaliTe CTPUKTHO MECTHWUTE pasnopeféu 3a us-
XBbP/AHE Ha 0TNagbyHU MaTepuanu cnep KoceHe.

4) B momeHTa Ha u3BampaaHe oT ynotpeba, He 3axBbp-
NANTe MallMHaTa B OKONHaTa CpeAa, a ce 06bpHeTe KbM
cbbuparteneH NyHKT, CbriacHo AeicTBalMTe MECTHU pas-
nopegou.

3AMNO3HABAHE C MALLUUH

OMUCAHUE HA MALLMHATA
U CHEPA HA YNOTPEBA

Taau MawmWHa e rpafiMHCKM ypea, No-TOYHO KocadKa C u3-
npaBeH Bogau.

MalumnHaTa ce CbCTOM OCHOBHO OT ABWraTes, KOMTO 3a-
AeNCcTBa MHCTPYMEHT 3a psA3aHe, 3aTBOPEH B KapTep,
CHabAeH C Koslesia U pbKoXBaTKa.

OnepatopbT e B CbCTOAHME Aa ynpasisaBa mallMHata
M fa 3ajeicTBa OCHOBHUTE KOMaHAW, KaTo ocTaBa BW-
Haru 3aj, pbKOXBaTKaTa W, CnejoBaTtesiHO, Ha 6esonac-
HO PasCTOAHWE OT BLPTALIMA CE MHCTPYMEHT 3a pA3aHe.
OTpaneyaBaHeTo Ha ornepatopa OT MallMHaTa, npejus-
BMKBa CMUpaHe Ha ABUraTeNs U Ha MHCTPYMeHTa 3a pAsa-
He, B PaMKUTE Ha HAKOJIKO CEKYHAM.

NpeaBugeHa ynotpeba

Tasu mMalmHa e NpoeKTUpaHa U KOHCTPyMpaHa 3a KoceHe
Ha TpeBa B rpafuHW 1 TPEBHU MJIOLM C pasmMepu, CboT-
BETCTBAlLM HA KanauuTeTa Ha KOCeHe, B MPUCHCTBUETO
Ha CTOALL onepaTop.

Tasu mawmnHa Moxe:

* [la KOCK TpeBa, a A pa3apobaBa v nosara Ha semMATa
(edpeKT “mulching);

* OTKOCEeTe TpeBaTa v U3npasHeTe CTPaHUYHO (Baru 3a
MaLLWHKW, KOUTO ca NPeApasnosIoKeHU 3a ToBa).

Tun nonseaTen

Ta3u MawwuHa e npegHasHaveHa 3a U3nonssaHe OT NON3-
BaTesnn, TOECT HenpodecuoHanHu onepatopu. Tasu ma-
LKHa e NpefjHa3HaveHa fja ce U3Mos3Ba KaTo Xobu.

Henopgxoaswo nanonssaHe

BcAKakBo Apyro M3nosisBaHe, pas/sM4YHO OT TOBa LMTHpa-

HOTO MO-rope, MOXeE Ja Ce OKame OnacHo WU Aa NpUYMUHK

et Ha xopa W/unu npeameTu. B HemoaxogAwaTa yno-

Tpeba ce BK/ItO4YBAT (KaTo Heus4yepnaresieH npumep):

— BoseHe Ha xopa, Aela UK MUBOTHU C MaLIMHATA;

— Bwue pa ce Bo3uTe Ha mawuHara;

— M3nonseaHeTo Ha MalMHaTa 3a TerjeHe uau GyTaHe

Ha ToBapH;

M3nonsBaHeTo Ha MalKHaTa 3a NoApaBHABaHE Ha HUB

nneT UM 3a nofpaAsBaHe Ha HETPEBUCTA PACTUTENIHOCT;

M3nonsBaHe Ha MalMHaTa OT MOBEYE OT €AMH YOBEK.

— 3apeiicTBaHe Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe B y4acTbK
6e3 TpeBa.

WAEHTUDPUKALUUOHEH ETUHKET U YACTHU
HA MALUUHATA (BuH purypure Ha cTp. ii)
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1. H1BO Ha aKyCTU4YHa MOLHOCT

2. MapKupoBKa 3a CbOTBETCTBUE

3. loanHa Ha Npon3BOACTBO

4. Bup Kocadyka

5. CepueH Homep

6. Vime 1 agpec Ha nponsBoanTens

7. APTUKyNeH Homep

8. HomMMHanHa MOLWHOCT U MakcumasHa
CKOPOCT Ha (PYHKLMOHWpPaHe Ha ABuraTens

9. Maca Ha malwu1HaTa ¢ npaseH pesepsoap B Kg.

11. Wacu

12. MoTop

13. WHCTpyMeHT 3a pAsaHe

14a. [lehneKTop Ha CTPaAHMYHO U3NpasBaHe
(aKo e npeaBuaeH):

14b. 3awuTa Ha CTPaHUYHO U3npas3saHe
(aKo e npeaBuaeHa):

15. PbKoxBaTka

16. Bapuartop Ha ckopocTTa

17. JlocT Ha cnupayka ABuraten / UHCTPYMEHT 3a pA3aHe

18. JlocT 3a BK/OYBaHe Ha TAra

BegHara cnep 3akynyeaHeTO Ha MaluMHaTa npenuiiete
MAEHTUDUKALMOHHNUTE HoMepa (3 -5- 5) Ha CbOTBETHUTE
MecTa Ha nocaejHarta CTpaH1La Ha PbKOBO/ACTBOTO.

OMUCAHUE HA CUMBOJIUTE BbPXY HOMAHAUTE
(KbAeTo ca npeaBUAEHM)

21. basHO

22. bbp3o

23. Craprep

24. CnupaHe asuraten
25. BKntoyeHa Tara

26. lMokron

27. BKoyBaHe Ha moTopa

MNPEANUCAHUA 3A BE3OMACHOCT - Bawara Kocayka
TpA6Ba Aa ce U3MNoa3Ba BHMATEHO. 3a Tasu Lesl BbpXy
MallMHaTa ca NnocTaBeHW MMKTOrpamu, 3a f1a BU HanoMHAT
OCHOBHUTE NpeAnasHu MepKu npu uanonssawe. Mo-gony
e 06ACHEHO 3HaueHMeTo uM. OCBEH ToBa, NpenopbyBame
[la npoyeTeTe BHUMATE/IHO MEPKUTE 3a 6€30MacHOCT, no-
MeCTeHM B crielmasiHaTa rnaBa Ha HacToALLaTa KHUKKA C
MHCTPYKLMK.

CmeHeTe noBpejeHnTe Uin HeYeTIMBU ETUKETHU.

41. BHumMaHue: MNpoyeTeTe KHUKKAaTa C MHCTPYKLUMK npe-
AV fa M3nonssarte malmHata.

42. PWCK OT M3xBbpasAHe Ha npeameTu: [1o Bpeme Ha yno-
Tpeba ApbITe Xopata U3BbH paboTHaTa noLy,.

43. OnacHocT OT cpsasBaHe. Pexely MHCTPYMEHT B ABK-
¥eHue. He cnaraiiTe pblie WM KpaKa B THe3A0TO Ha
MHCTPyMeHTa 3a pAsaHe. OTKayeTe KanaykaTta Ha
cBelTa U npoyYeTeTe MHCTPYKUWUUTE npeau ja us-
BbpLUBATE KAKBATO M Aa € onepauua no NoaapbKa
1AM nonpasKa.

46. OnacHocT oT cpAsBaHe. MHCTpyMeHT 3a pasaHe He
cnaranTe pbLe WK KpaKa B rHe3/10TO Ha UHCTPYMEH-
Ta 3a pAasaHe.

47. BHMMaHWe 3a TONUTE NOBBPXHOCTH!

NMPABWUJIA 3A YITIOTPEGA

3a pBuratena M akymynatopHata 6arepus (ako e
npeaBupeH) npoyetete CbOTBETHUTE PbHOBOACTBA
C MHCTPYKUUM.

3ABEJIEHKA - CboTBeTCTBMETO MEHAY ynbTBaHUA-
Ta, CbAbpPHKALLYU Ce B TEKCTa U CbOTBETHUTE Urypmn
(pa3nonomeHu Ha cTp. iii U Ha cnepBawuTe cTpaHu-
uM), ce faBa OT HoMepa npeau Bcekun naparpad.

1. AOBBPLUBAHE HA MOHTAHA

3ABEJIEHHKA MawunHata moxe fa 6vge goctaBeHa ¢
HAKOM BEYe MOHTUPaHN KOMMOHEHTH.

ERIAEGIZISN PasonakoBaHeTo M 3aBbplLUBaHETO

Ha MOHTaa TpA6Ba fa 6bhaT U3BbPLIEHHU Ha paBHa N
cTabusiHa MOBBPXHOCT, C JOCTaTbYHO MPOCTPAHCTBO 3a
npemecTBaHe Ha MalIMHaTa M ONaKoBKaTa, KaTo BUHarn
CH CJTYHUTE C NOZXOAALYN UHCTPYMEHTH.
H3xBbpIAHETO Ha onaKoBKaTa TpA6Ba fja ce U3BbpLUBA
crnopej gesicTBalyuTe MeCTHH pa3rnopesou.

1.1 MoHTUpaHe Ha pbKOXBaTHaTa

1.2 Csbp3BaHe Ha akymynaTtopHaTa 6aTepus
* Mopenu c enekTpuyecko 3aaeicTeaHe ¢ 6yToH
MocTaBeTe AOCTaBEHWUA aKyMmMynaTop B CbOTBETHOTO
OTAeNIeHne, KOeTo ce Hamupa Ha asurartens (nap. 3.2b,
“E- 7).

2. ONMUCAHUE HA KOMAHAUTE

3ABEJIEHHKA 3HaveHneTo Ha cMMBOAIMTE BBPXY KOMaH-
ANTE e 0GACHEHO Ha NPEANLLIHUTE CTPAHMLM.

2.2 JlocT Ha cnupayka pasurarten /
MHCTPYMEHT 3a pA3aHe
CnupaykaTa Ha MHCTpyMeHTa 3a psA3aHe ce ynpasnsBa
oT nocTa (1), KOMTO TpAGBa Aa Ce AbPHKM CpeLly PbKOX-
BaTKaTa no BpeMe Ha BKJIl0YBaHE W No Bpeme Ha paboTta
Ha KocayKara.
[BuratensaT cnupa npu nyckaHe Ha fiocTa.

JNocter OPC (nocT 3a npucbcTBUEe
Ha onepartopa) e 0CBO6GOAEH: MOTO-
pBT crnpa.

2.3 JlocT Ha TAraTta (aKo e Haiu4eH)

Mpwu TAroBMTE MOAE/M, HaNpeABaHETO Ha Kocadkarta ce
ocblyecTBABa 4Ypes socTa (1), HaTUCHAT KbM pbKOXBAT-
Karta.

Hocaukara cnupa aa HanpeaBsa Npu NycKaHe Ha J1ocTa.
3apelicTBaHeTO Ha ABuratensa Tpa6sa Aa cTaBa BUHAru
npv U3KoYeHa TAra.

&N

RIS 3a ga ce usberHe nospexigaHe Ha

TpaHCMHUCHUATA, n36Arsaiite Aa Terinte Ha3saj malin-
Hata npy BH/Ilo4eHa TpaHCMHUCHUA.

TpaHcMUCHATA € aKTMBMpaHa.
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2.4 YnpaBneHue Ha BapuaTopa Ha CKOpoCTTa
(aKo e NpeABUAEH TaKbB)

Mpu TAroBUTE MOAE/N, BApUATOPBT HA CKOPOCTTA (aKo €
npefBUAEH TaKbB), NO3BO/IABA Aja Ce Pery/impa CKopocT-
Ta Ha HanpejBaHe.
PerynupaHeTo ce nocTura KaTo ce npemecTu focTta
(1) cbrnacHo ykasaHuaTa, Hammpatym ce B 611M30CT A0
nocra.

BAHHO [IpemmnHaBaHeTo OT egHa CHKOPOCT Ha Apyra,
TpAbBa Aja ce M3BBPLUM NPK 33[€KCTBaH MOTOP U BKJIKOYE-
Ha TAra.

He nunatite ynpaBneHneTo Ha Bapuartopa, Korato MOTO-
PpBT e cripAH. Tasu onepayma Moxe Aa MNoBpeam BapuaTopa.

BEJIEHHKA Awxo mawmwmHata He Hanpezsa, KoraTto ynpa-
B/IEHMETO € MO3ULMOHMPAHO Ha «8» e [0CTaTbyHO Aa
/ioBejieTe /10cTa 3a ynpas/ieHne Ha &> 1 BegHara cnes
TOBa /1@ 0 [JOBE/IETE B [TO/IOEHNE « -y,

2.5 PerynupaHe Ha BUCOYMHATa Ha KOCeHe
PerynvpaHeTo Ha BUCOYMHATA HA KOCEHe Ce U3BBbPLLBA
Yypes CbOTBETHUTE locToBeE (1).

YeTupuTe KoNnena Tpsa6Ba Aa 6bAAT peryninpaHv Ha eaHa
1 Cblla BUCOUMHA.

OCBLECTBETE OMNEPALUMATA MNPU CNPAH N3CTPY-
MEHT 3A PA3AHE.

2.6 PerynupaHe Ha gpbHHKaTa

A WanbnHeTe onepauuaTa npy CNpAH MHCTPYMEHT
3a pAsaHe.

3. HOCEHE HA TPEBA

3.1a MNoparotoBKa 3a KoceHe U pasapobaBaHe
Ha TpeBaTa (pyHKUMA “mulching”):

— lNpun MofenunTe ¢ Bb3MOKHOCT 3a CTPaHUYHO pa3ToBap-
BaHe: ce yBepeTe, Ye 3aluTaTta Ha CTpaHWM4YHOTO pas-
ToBapBaHe (2) e CHWM¥eHa W GnoKMpaHa OT npepnas-
HuA nocT (1).

3.1b MoparoToBKa 3a KOCEHe U CTPAHUYHO
v“3npa3BaHe Ha TpeBaTa (aKo e NpefABUAEHO):
— HatucHeTe neko npegnasHusa noct (1) n nosaurHeTe
3aluTaTa Ha CTPaHUYHOTO pa3ToBapBaHe (2).
- MNocTaBeTe gedneKTopa Ha CTPAHWMYHOTO M3npasBaHe
(3), KaKTO € NoKasaHo Ha purypara.
— 3aTtBopeTe 3awuTata Aa CTPaHU4YHO M3npassaHe (2)
TaKa, Yye JedIeKTOpBT 3a CTPaHUYHO manpassaHe (3)
fa ce 610Kupa.

3a pa cBanuTe fedaeKTopa Ha CTPaHUYHOTO pas3ToBap-

BaHe:

— HaTUCHeTe NeKo npeanasHua nocT (1) n noBaurHeTe
3aluTaTa Ha CTpaHMYHOTO pa3ToBapBaHe (2).

— OTKayeTe AedaeKTopa Ha CTPaHWYHOTO pasToBapBaHe

(©8

3.2 3apelicTBaHe Ha ABurartens
3a 3ajeincTBaHeTO, CneaBanTe ykasaHuATa, KOMTO Noco-
YeHW B KHUKKATa C MHCTPYKLUWU Ha ABUraTens.

3.2a
* Mopenwm c pbuHo 3apeicTBaHne (“1“)
[pbnHeTe NocTa Ha cnvMpayKaTa Ha MHCTPYMeHTa 3a pAa-

3aHe (1) KbM pbKOXBaTKaTa U PA3KO APbMHETe pbyKaTta
Ha CTapToBMA LWHYP (2).

3.2b
* Mopenu c eNleKTpuUyecKo 3aaelicTBaHe ¢ GyTOH
(41 - “1”)

— MocTaBeTe OCTaBEHWA aKyMynaTop B CbOTBETHOTO OTAe-
NeHVe, KoeTo ce Hamupa Ha asuratens (4). (v cnepanTe
MHCTPYKLMKUTE, KOMTO Ce CbAbpHaT B PbKOBOACTBOTO C
MHCTPYKLMW Ha aBuraTens).

— Brapaiite gokpai kno4sT (aKko e npeasuaeH) (5).

— ApbNHETe 0CTa Ha CnupayKaTa Ha iBuraTensa / MUHCTpy-

MeHTa 3a psAsaHe KbM gpbiKara (1).

3ABEJIEHKA JlocTa Ha cnmpayKkata Ha ABuratesis/ uH-
CTpyMeHTa 3a psasaHe TpAbBa fa ce noAabpa ApbIiHarT,
3a ca ce n3berHe crnmpaHe Ha ABurartesiA.

— HaTtucHeTe 6yToHa 3a 3aeicTBaHe U ro 3aApbIKTe Ha-
TUCHAT A0 3ananBaHe Ha Asuratens (6).

3.3 HoceHe Ha TpeBa
BuabT Ha TpeBHaTa nJiow we 6bAe No-A06bp, ako Koce-
HeTO Ce U3BBLPLIBA BMHArM Ha €AHa M Cblia BUCOYMHA U
penyBaiKkun ABeTE NOCOKMU.

MawwuHa, cHabgeHa cbc cuctemata MULCHING Kocwm
TpeBarta, pa3apobasa A 1 A pasnpeaend o6paTtHo Ha no-
naHata. CnepoBaTesiHO He € HeoBXoAMMO Ja ce cbbupa
oKoceHaTa TpeBa.

3a pa nonyuute Hawn-pobpu pesyntatn ,MULCHING",

cnasBaWTe CneaHoTo:

1. He KoceTe mHoro H1cka Tpesa. Hocete camo 1/3 oT BU-
couMHaTa Ha TpeBsaTa.

2. MopabpiKaiTe KapocepuaTa BUHArM fobpe noyvcre-
Ha (oTgony).

3. M3nonspaiite BMHArM fo6pe HaTO4eH MHCTPYMEHT 3a
pasaHe.

4. N3bAarsariTe Aa KOCMTE Ha MOKpa Tpesa. TA no-secHo
ce HaTpynBa noj KapocepusaTa W pe3ynTaTbT OT Koce-
HeTO PA3KO ce BMoLLaBa.

CbBeTH 3a NOAJPbIKKA HA NonAHaTa

Bceku BUA TpeBa MMa pas/iMiHi XapaKTEPUCTUKM U MOKeE
[la U3NCKBA pas/IMieH Ha4yunH Ha NOAAPbIKA Ha NoNAHaTa;
BMHaru yeTeTe yKasaHMATa OT ONAKOBKUTE CbC CeMeHa 3a
BMCOYMHATA Ha KOCEeHe, CboBpa3eHu € YCIOBUATA Ha pac-
TeX B 30HaTa Ha paboTa.

Heo6xoanmo e aa umate npeasuy, Ye no-rofamara 4act
OT TpeBaTa e CbCTaBeHa OT €4HO CTH610 U €AHO UK Mo-
Beye smMcTa. AKO IncTata ce OKOCAT M3LAN0, nonsHaTa
ce noBpexaa M NOBTOPHOTO M3pacTBaHe We 6bae no-
TPyAHo.

Mo NpUHLMN, MOXe fa BaXaT CeHATE YKa3aHuA:

— NMpeKaseHO HUCKO KOCEeHe BOAM [0 OTCKyGBaHe 1 pas-
pexpaHe Ha TPEBHUA KWAWM, KOWTO npuaobusa Buj,
,Ha netHa”.

npes NATOTO KOCEHeTO TPAGBa f1a € No-BMCOKO, 3a a ce
n36erHe M3cyllaBaHe Ha TepeHa;

— He KOCeTe TpeBaTa KoraTto e MOKpa; ToBa MOXe Aa Ha-
Man eMKacHOCTTa Ha HOXa, KOWMTO 3anensa 3a Tpe-
BaTa M BOAM A0 PasKbCBaHe Ha TPeBHAaTa NOKPUBKA.
npu oco6eHo BUCOKa Tpesa, fo6pe e Aa M3BbPLIKNTE
MbPBO KOCEHEe Ha MaKCMMasHaTa Bb3MOXHAa BUCOYM-
Ha Ha mMallMHaTa, U ciej ABa-TPU AHW Aa OCbLLECTBUTE
BTOPO KOCEHE.
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3.4 MpurnioyBaHe Ha paboTa
Mpu 3aBbpliBaHe Ha paboTa, ocBo6oaeTe socTa (1) Ha
cnupaykaTa v paskadeTe KanaykaTa Ha ceeLyTa (2).

* Mopaenu c enekTpuyecKo 3aaencTBaHe ¢ 6YTOH
HaTtucHeTe esnyeTo (5) v cBaneTe Kawoua (4).

U3YAKAWTE CMUPAHETO HA WHCTPYMEHTA 3A
PASAHE, npean fa M3BBbPLIMTE KaKBaTO U fla € UHTep-
BEHLMA.

4. OBUKHOBEHA NOAAPBHHA

CbxpaHaBaWnTe KocaykaTa Ha Cyxo MACTO.

BAHHO PegosHata M rpuminBa MNoAAPBHKKA, KOATO
TpA6Ba fa ce U3BBPLLBA MOHE BEAHbH rOAMILHO, e He3ame-
HUMa 3a MoAABPHAHE Ha MbPBOHAYA/IHUTE XapaKTEPHUCTH-
KW M HUBOTO Ha 6€30MacHOCT Ha MaluMHaTa.

Bcska onepauusa no peryavpaHeTo Wau noffpbKata
TpsAGBa fAa ce U3BbpLUBA NPU CNPAH ABUraTen, ¢ OTKayYeH
Kaben Ha cBelua.

1) HoceTe pe6enn paboTHM pbKaBuULM NPeaM BCAKO MNO-
YyucTBaHe, NOAAbPIKAHE UK HACTPOVKA Ha MaluMHaTa.

2) Cnep BCAKO KOCEHE YMCTa MaluMHaTa, oTCTpaHABanTe
ocTaTbLMTe OT TpPeBa M Kasj, HAaTpynaHu no BbLTPeLl-
HOCTTa Ha LacuTo, 3a Aa He M3CbXHAT U Aia 3aTPYAHAT
CNneABalloTo BKIKOYBAHE.

3) bosATa OT BbTpelwHaTa CTpaHa Ha LIacuTo MOXe Aa
najgHe BbB BPemeTo, Noj abpasuBHOTO AeNCTBME Ha
KoceHaTa TpeBa; B TaKbB C/ly4ail Tpabea fa ce Hame-
cuTe He3abaBHO, KaTo HaHeceTe 60A NPOTUB PBHKAA,
3a Aa ce npeaoTBpaTi hOpMUPAHETO Ha poca, KOeTo
MOXe Aa AoBefe 0 KOPO3uA Ha MeTana.

4) AKO e HeobxoAMMO Aa ce OCbHLECTBM AOCTHM A0 A0-
/NHaTa yYacT, HaK/JoHeTe MaluHaTa eAMHCTBEHO OT-
KbM CTpaHaTa, Moco4yeHa B YyNbTBaHETO Ha fBuUraTens,
cneaBankn CbOTBETHUTE MHCTPYKLMK, KaTo Ce yBepu-
Te B CTaGM/IHOCTTA Ha MallMHaTa, Npeau M3BbpluBaHe-
TO Ha KaKBaTo M Aa e Hameca.

5) UNsbsreaiTe aa uanveaTe GEH3UH BbPXY niacTmaco-

BWTE YacTW Ha ABUraTens WA Ha MallmMHaTa, 3a aa He

rv NOBPEAMTE; U3YUCTBANTE BepHara BCAKA €BEHTY-

asHoO nonagHana Kanka 6eHsuH. MapaHuusaTa He no-

KpuBa LWeTUTe Mo NJacTMacoBUTE YacTW, NPUYUHEHU

OT GEH3WH.

Mpu mopenute ¢ AVS: B cnyyail Ha HEHOpManHu

BMGpaLMK Ha pbKOxBaTKaTta, nNpoBepeTe aHTUBHUGPa-

LMOHHUTE MaHLUOHWU U CE CBBPIETE C BaLUMA JUCTPU-

6yTop.

7) 3a pa ce rapaHTMpa Ao6po PYHKLUMOHWPAHE W ABbAbr
MU3HEH LUMKBA Ha MallnHaTa, e fobpa npakTuka aa ce
CMEHSA NepUOoANYHO MAC/OTO Ha ABWUraTens, CbriacHo
MHTEepBanWTe OT BPeMe, KOUTO ca MOCOYEHWU B PBKO-
BOACTBOTO C MHCTPYKLMKU Ha ABUraTens.
ManpasBaHeTo Ha MacnoTo MOMe Aa Ce U3BbpWK B
cneumanusmpaH LeHTbP UK, fa ce acnvpupa npes oT-
BOpa 3a Hamb/BaHe NOCPEeACTBOM CMPMHLOBKA, KaTo
ce UMa npesBWA, Ye MOXe Aa Ce HalloKM Aa ce NoBTo-
PAT onepauunTe HAKOKO MbTH, 3a Aa CTe CUrypHU 3a
Mb/IHOTO U3NpasBaHe Ha KapTepa.

YBepeTe ce, 4e € Bb3CTAaHOBEHO HUBOTO Ha Mac-
noTo, Nnpeau Aa U3nosssBaTe OTHOBO MallMHaTa.

2

BAMXHO Hukxora He nanosnsBakiTe Boga noj BUCOKO Ha-

JidaraHe.

4.1 MopppbHKa Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe
BcsAka Hameca no MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe TpA6Ba Aa ce
M3BBbPLLBA B CNELMANM3MPaH LEHTBP, KOWTO pasnonara c
noaxoAALLo o6opysBaHe.
Ha Ta3u mawwuHa e npeasupeHa ynotpe6arta Ha MHCTPY-
MEHT 3a pA3aHe C KoA, yKasaH B Tabsmuara Ha cTp. ii.
Mmaiikn npeasuy, eBONOLMATA Ha NPOAYKTA, LMTUPAHUAT
no-rope UHCTPYMEHT 3a pA3aHe MoXe fa 6b/le 3aMeHeH B
TeyeHue Ha BPEMETO C [pyr, C aHaJIOTM4YHM XapaKTepuc-
TUKKU 3a B3aWMO3aMeHAEMOCT U 6e30MacHOCT Ha (PYHK-
LIMOHMpaHeTo.

4.2 PerynupaHe Ha TArarta
* Mogaen 474:

Mpu TAroBUTE MOAENM 1 MU 2 MBTU FOAULLIHO CBaNAN-
Te 3awmTara (1) KaTo pasBueTe BUHTOBETE (2); C YeTKa
WK € BB3AYX NOJ HanAraHe noyucTsanTe BHUMATEN-
HO 30HaTa OKOJI0 TPAHCMUCUATA U PEMbKA OT Tpesa U
MpbCOTUA. BUHarn MoHTMpaiTe oTHOBO 3awmTata (1).
Mopen 504:

Mpu mopenuTe ¢ TAra 1 MAK 2 NbTU FOAMLLHO CBansnTe
3awmTaTa (1) Kato pasBueTe BUHTOBETE (2) M OTKa4YUTe
KyKuTe (3); C YeTKa UK C Bb3AYX NOA HanAraHe noYncT-
BaWiTe BHMMATE/IHO 30HaTa OKOJI0 TPaHCMUCUATA U pe-
MbKa OT TpeBa v MpbCOTUA. BUHarn MmoHTupaiTe oTHo-
BO 3awuTara (1).

4.3 3apemipaHe Ha aKymysiaTopHaTta
6aTepun (aKo e NnpegBuaeHa)
¢ Mopenu c eNleKTpUUyecKo 3afeicTBaHe ¢ GYTOH
3a MHCTPYKLMUTE OTHACALLM CE A0 HEU3NPABHOCTH, 3a-
pexAaaHe, npubupaHe 3a CbXpaHeHWe U MoAAPBbHKKA Ha
aKymynartopa, cieapaiTe MHCTPYKLMUUTE, KOUTO Ce Cb-
AbpaT B pPbKOBOACTBOTO C MHCTPYKLMK 3a ABUraTens.

4.4 PerynupaHe Ha Kabena Ha Bapuatopa
(aKo e npeABUAEH TaKbB)
ToBa perynupaHe e HeobxoanMo, Korato nocTa (1) KnoHu
[la He 0CTaBa B NMONOKEHWE « W »,
C nocT (1) B nonomexune «9’», 3aBbpTETE peryampamma
BMHT (2) Ha Kabena no NocoKa yKkasaHa OT CTpesikarta Kon-
KOTO € He06X0AMMO, 3a ja OCTaHe JI0cTa B NO3ULMA.

BHUMAHUE PerynmpaHeTo Tpabsa Aa ce u3BbpLuBa
PU M3KJTIOYEH MOTOP.

5. NPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE

Horato mawwuHaTa TpA6sa Aa ce npubepe 3a CbxpaHeHue:

1. cTapTupaiiTe fBuratens 1 ro noaAabpHanTe Ha MUHUMaeH
X0f, AOKATO CMpe, TaKa e A4a U3pasxoauTe LANOTO Konye-
CTBO rOP1BO, OCTAHA/I0 B KapbypaTtopa;

2. npoBepeTe LANOCTTa Ha MaLLMHATE;

3. [lpubepeTe MalwmHaTa 3a CbXpaHeHue:
® B CyXO NOMELLEHME;
*  3alMTeHa OT HeGNaroNPUATHA aTMOCHEPHIN ABNEHNS;
*  Ha MfACTO, HEAOCTHIHO 3a Aeua,
® KaTo Ce yBEpHTe, Ye CTe CBAIM/IM KIlo4a WK
MHCTPYMEHTUTE, U3M0/I3BaHN 3a NOAAPbIKKaTa.
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6. AUATHOCTUKA

HakBo ga HanpaBum ako...

MpnunHa 3a npobrema

OTcTpaHsBaHe Ha
npo6nema

1. BeH3WHOBaTa KOca4yKa He (pyHKLMOHUpa

Jluncea Macno unu 6eHsnH
B ABurartens

MpoBepeTe HUBOTO Ha
MacnioTo 1 Ha 6eH3nHa

CaelyTa 1 punTbpa He ca
B 0GP0 CbCTOAHME

MouuncTeTe cBewTa n
GUNTHPA, KOUTO MOXE
[a ca 3aMbPCEHU UK T
3ameHeTe

Hocaukara He e 6una
u3npasHeHa oT 6eH3VHa B
Kpasi Ha MUHaIUA Ce30H

[MonnaBbKBLT MOXeE Aa

e 6/10KMpaH; HaK/IoHeTe
KocayKara OT cTpaHara Ha
Kapbypartopa

2. TpeBaTa ce KOCcY TPyAHO

MHCTpymeHTa 3a psAsaHe
He e B 06pOo CbCToAHME

HaroueTte MHCTpymeHTa 3a
psA3aHe WK ro cMeHeTe

3. MawmnHaTa BU6pUpa No Ha4ymH,
pasfiyeH oT HopmanHua

MoBpeaeHa malumHa nam
pasxnabeHun 4acTu

CnpeTe MawuHaTa u
oTKayeTe Kabena Ha
ceella

MpoBepeTe 3a eBEHTYyaHN
noBpeau.

MNposepeTe ganv uma
pasxnabeHu 4acTn u rvm
3arerHete

M3BbpLueTe NPOBEPKMU,
CMEHW MW NOMNpaBKK B
cneuuannManpaH LeHTbp

B cnyuait Ha cbMHeHWe uin npo6bnem, cebpmeTe ce 6e3
Kone6aHue ¢ Hai-61M3KUA CEepBU3 UKW C BaLUWUA AUCTPU-

6yTop.
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SIGURNOSNI PROPISI

kojih se strogo treba pridrzavati

A) OBUKA

1) PAZNJA! Pazljivo proditajte ove upute prije upotrebe
masine. Upoznajte se sa komandama i s prikladnim nadi-
nom upotrebe masine. Naucite brzo da zaustavite motor.
Nepostivanje upozorenja i uputa moze dovesti do nastan-
ka pozara i/ili ozbiljnih ozljeda. Sacuvajte sva upozorenja i
upute za naredne konzultacije.

2) Nemojte nikada dopustiti da masinu koriste djeca ili oso-
be koje nisu dovoljno upoznate s uputama. Lokalni zakoni
mogu utvrditi minimalni uzrast korisnika.

3) Nikada ne koristite kosilicu ako se u blizini nalaze druga
lica, a posebno djeca ili Zivotinje.

4) Ne koristiti nikada masinu ako je korisnik umoran ili se
lose osjeca, ili je pak uzeo lijekove, drogu ili alkohol ili ma-
terije koje ugrozavaju njegove psihofizicke sposobnosti.

5) Ne zaboravite da je rukovaoc ili korisnik odgovoran za
nezgode i nepredvidene sluc¢ajeve koji mogu nastati na
Stetu drugih osoba ili njihove imovine. Odgovornost kori-
snika podrazumijeva procjenu potencijalnih opasnosti te-
rena na kojem se radi, poduzimanje svih potrebnih mje-
ra kako bi garantovao vlastitu sigurnost i sigurnost drugih
osoba, a posebno na strmim, neravnim, klizavim ili nesta-
bilnim terenima.

6) Ukoliko Zelite ustupiti ili posuditi masinu drugima, pro-
vjerite je li novi korisnik pro¢itao upute za upotrebu sadrza-
ne u ovom priruéniku.

B) UVODNE RADNJE

1) Za vrijeme koristenja masine, uvijek nosite jaku radnu
obudu, koja je otporna na klizanje, i duge pantalone. Ne
ukljuujute masinu bosih nogu ili u otvorenim sandalama.
Nemojte nositi lance, narukvice, leprSavu odjec¢u s uzica-
ma niti kravate. Prikladno vezite dugu kosu. Uvijek nosite
sredstvo za zastitu usiju.

2) Detaljno pregledajte ¢itavu radnu povrsinu i uklonite sve

Sto bi masina mogla izbaciti ili $to bi moglo ostetiti reznu

glavu i motor (kamenje, granje, Zica, kosti, itd).

3) PAZNJA: OPASNOST! Benzin je lako zapaljiv.

- Cuvaijte gorivo u odgovarajuc¢im kanisterima;

— Dolivajte gorivo pomocu lijevka i to samo na otvorenom i
ne pusite za vrijeme dolivanja goriva i svaki put kada ru-
kujete gorivom;

— Dolivajte gorivo prije startanja motora; ne dolivajte ben-
zin ili ne skidajte poklopac s rezervoara dok je motor u
pogonu ili dok je vrug;

— Ukoliko dode do prosipanja benzina, ne startati motor,
nego udaljiti kosilicu na mjesto gdje gorivo nije prosuto,
i izbje¢i mogucénost izazivanja pozara sve dok gorivo ne
ispari i pare benzina se ne rasprse:

— uvijek vratite na mjesto i dobro pritegnite poklopce na
spremniku i kanisteru benzina.

4) Zamijenite pokvarene prigusivace.

5) Prije upotrebe izvrsite generalni pregled masine, a po-

sebno:

— provjerite izgled rezne glave, kao i to da vijci i rezna glava
nisu istroseni ili ostec¢eni. Zamijenite u komadu o$tecenu
ili istro§enu reznu glavu i vijke kako bi se odrzala uravno-
teZzenost. Eventualne popravke treba izvrsiti u specijali-

PAZNJA: PRIJE NEGO STO POCNETE KORISTITI OVU MASINU, PAZLJIVO
PROCITAJTE PRIRUCNIK S UPUTAMA. Sacuvati za naredne potrebe.

ziranom servisu.

— Sigurnosna poluga mora se neometano kretati, ne na si-
lu, a kad je otpustite, automatski se i brzo mora vratiti u
neutralni polozaj i tom prilikom zaustaviti reznu glavu.

6) Povremeno provjeravajte stanje akumulatora (ako je on

predviden). Zamijenite akumulator ako su njegov omotag,

poklopac ili stezaljke osteceni.

7) Prije pocetka rada uijek namontirajte $titnike na izlazu

(vrecéu za skuljanje trave, &titnik za bo¢no izbacivanije ili stit-

nik za izbacivanje odotraga).

C) ZA VRIJEME RADA

1) Nemojte startati motor u zatvorenom prostoru gdje
se mogu nakupiti opasni dimovi ugljikovog monoksida.
Operacije startanje moraju se vrsiti na otvorenom ili u do-
bro provjetrenoj prostoriji. Ne zaboravite da su ispusni pli-
novi otrovni.

2) Radite iskljugivo po dnevnom svijetlu ili pri dobrom
umjetnom osvjetljenju ili kad se dobro vidi. Udaljite osobe,
djecu i Zivotinje s radnog pdrucja.

3) lIzbjegavajte rad po mokroj travi, ako je moguée. Nemojte
raditi po kiSi i kad postoji rizik od nevremena. Nemojte kori-
stiti masinu ako je vrijeme loSe, posebice kad postoji opa-
snost od munja.

4) Na strmim terenima treba uvijek imati oslonac.

5) Nemojte tréati, ve¢ hodajte. Nemojte da vas kosilica
vuce.

6) Posebnu paznju obratite kad se priblizavate prepreka-
ma koje bi mogle smanijti vidljivost.

7) Po strmim travnjacima trebate kositi popre¢no, nikada
gore/dolje, vodedi raéuna prilikom promjene pravca kako
to¢kovi ne bi naisli na prepreke (kamenje, granje, korenje,
itd.) koje bi mogle dovesti do bo¢nog klizanja ili gubitka
kontrole nad masinom.

8) Masinu ne smijete koristiti na strmim terenima preko 20°,
bez obzira na smjer kretanja.

9) Budite krajnje oprezni kada vucete kosilicu prema sebi.
Gledajte iza sebe prije i za vrijeme kretanja u rikverc da se
uvjerite da iza vas nema prepreka.

10) Zaustavite reznu glavu ukoliko trebate nagnuti kosilicu
radi transporta iste, prilikom prelaska preko netravnatih po-
vr§ina, te kada kosilicu premjestate s poko$ene povrsine, ili
ka povrsini koju tek trebate kositi.

11) Pazite na promet kad masinu koristite u blizini puta.
12) Ne koristite masinu ako su $titnici osteceni, ili pak bez
vrec¢e za skupljanje trave, Stitnika za bo¢no izbacivanje ili
Stitnika za izbacivanje odotraga.

13) Budite oprezni u blizini provalija, jaraka ili nasipa.

14) Startujte motor pazljivo prema uputama i drzeéi stopala
na sigurnoj razdaljini od rezne glave.

15) Ne naginjite kosilicu prilikom startanja. Startujte kosili-
cu na ravnoj povrsini, bez prepreka ili visoke trave.

16) Ne priblizavajte ruke i noge pored ili ispod dijelova
koji se okrecu. Uvijek se drzite podalje od otvora za izba-
civanje.

17) Ne dizite ili ne premjestajte kosilicu ukoliko je motor
upaljen.

18) Ne ostecujte ili ne iskljuCujte sigurnosne uredaje.

19) Nemojte mijenjati podeSenost motora i nemojte dopu-
Stati da motor dostigne prevelik broj okretaja.

20) Nemojte dodirivati dijelove motora koi se zagrijevaju za
vrijeme upotrebe. Rizik od opeklina.
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21) Na modelima s vu¢om, iskljudite rucicu za pogon to¢-

kova prije startanja motora.

22) Koristite samo dodatnu opremu koju je odobrio proi-

zvodac masine.

23) Ne koristite masinu ako dodatna oprema/alatke nisu in-

stalirane na predvidenim mjestima.

24) Iskljucite reznu glavu, zaustavite motor i otkacite kabal

svjecice (prethodno provijerite jesu li se svi dijelovi u pokre-

tu do kraja zaustavili):

— zavrijeme transporta masine;

— svaki put kad ostavite masinu bez nadzora; na modeli-

ma sa elektriénim ukljuéivanjem izvadite i kljuc;

prije otklanjanja uzroka zastoja ili prilikom otéepljivanja

ispusne cijevi;

prije vrSenja zahvata kontrole, ¢i§¢enja ili rada na ma-

Sini;

— nakon §to udarite o strano tijelo. Provjerite eventualnu
Stetu na masini i izvrsite potrebne popravke prije ponov-
nog koris¢enja masine.

25) Iskljucite reznu glavu i zaustavite motor:

— prije nego $to dolijete benzin;

— svaki put kada skidate ili ponovo montirate vrec¢u za sku-
pljanje trave;

- svaki put kada skidate ili ponovo montirate usmjerivaé
boénog izbacivanja;

— prije nego $to podesite visinu koSenja ako ovu operaciju
nije mogude izvrsiti s mjesta rukovaoca.

26) Prilikom rada, uvijek budite na sigurnosnom rastojanju
od rotiraju¢e rezne glave, koja je odredena duzinom drzala.
27) Smanjite brzinu prije nego $§to zaustavite motor.
Zatvorite dovod goriva na kraju rada prema uputama sa-
drzanim u priruéniku.
28) PAZNJA - U sluéaju kvara ili nezgoda za vrijeme rada,
odmah zaustavite motor i udaljite masinu kako ne bi nastala
dalja osteéenja; u slu¢aju da je korisnik ozlijeden ili da je isti
ozlijedio druge osobe, odmah treba primijeniti mjere prve
pomoci koje su najprikladnije nastaloj situaciji i obratiti se
zdravstvenoj ustanovi za potrebno lije¢enje. Pazljivo uklo-
nite sve eventualne otpatke koji bi mogli ostetiti ili ozlijediti
osobe ili Zivotinje u slu¢aju da ih nitko ne nadzire.
29) PAZNJA - Razina buke i vibracija navedena u ovim
uputama, predstavlja najviSe vrijednosti za vrijeme upo-
trebe masine. Upotreba reznog elementa koji nije urav-
notezen, prevelika brzina kretanja, nevrSenje odrzavanja
bitno uti¢u na emisiju zvuka i vibracije. Stoga je potrebno
primijeniti preventivne mjere za otklanjanje mogucih Steta
izazvanih prevelikom bukom ili naprezanjima od vibracija;
vréiti odrzavanje masine, nositi zastitu za usi, praviti pau-
ze za vrijeme rada.

D) ODRZAVANJE | SKLADISTENJE

1) PAZNJA! - Otkagite kabal svjeéice i progitajte upute pri-
je vréenja bilo kojeg zahvata ¢i$¢enja ili odrzavanja. Nosite
odgovarajuéu odjecu i radne rukavice svaki put kad posto-
ji rizik za ruke.

2) PAZNJA! - Nikada nemojte koristiti masinu kad su nje-
ni dijelovi istroSeni ili osteéeni. Dijelovi u kvaru ili osteéeni
dijelovi moraju se zamijeniti, nikada popravljati. Koristite is-
klju¢ivo originalne rezervne dijelove: upotreba neoriginal-
nih rezervnih dijelova i/ili dijelova koji nisu ispravno namon-
tirani, moze ugroziti sigurnost masine, izazvati nezgode ili
ozljede osoba, a pritom proizvodac¢ nece biti odgovoran niti
obavezan nadoknaditi Stetu.

3) Svi zahvati odrzavanja i pode$avanja koji nisu opisani u
ovom priruéniku moraju se izvrsiti kod ovlastenog zastupni-
ka ili u specijaliziranom servisu, koji posjeduje odgovaraju-

¢e znanje i alat potreban da se ispravno izvr§e pomenuti
zahvati te da se zadrzi izvorni stupanj sigurnosti masine.
Zahvati koji se izvr§e u neodgovarajuc¢im objektima ili od
strane nekvalifikovanih osoba dovode do prekida vazenja
bilo kojeg oblika garancije, dok proizvodaé neée imati nika-
kvu obavezu niti odgovornost.

4) Nakon svake upotrebe, otkacite kabal svjecice i provje-
rite da nema eventualnih osteéenja.

5) Vijci i matice trebaju ostati zategnuti, kako biste bi-
li sigurni da je masina uvijek u sigurnim radnim uslovima.
Redovno odrZzavanje osnovni je uslov za sigurnost i ocu-
vanje efikasnosti.

6) Redovno provjeravajte jesu li vijci na reznoj glavi isprav-
no pritegnuti.

7) Nosite radne rukavice prilikom rukovanja reznom gla-
vom, prilikom skidanja i ponovne montaze iste.

8) Kad ostrite reznu glavu, vodite raéuna da ona bude urav-
notezena. Sve operacije vezane za reznu glavu (skidanje,
ostrenje, uravnotezavanje, ponovno montiranje i/ili zamje-
na) su zahtjevni poslovi koji iziskuju specifiéno znanje, po-
red toga Sto je za iste potrebno posjedovati odgovarajuci
alat; iz sigurnosnih razloga, neophodno je da se one obav-
liaju u specijaliziranom servisu.

9) Za vrijeme vrsenja operacija pode$avanja masine, pazi-
te da ne uvucete prste izmedu rezne glave u pogonu i fik-
snih dijelova masine.

10) Ne dodirujte reznu glavu sve dok ne otkacite kabal
svjedice i dok se rezna glava do kraja ne zaustavi. Za vrije-
me zahvata na reznoj glavi, pazite jer se rezna glava moze
kretati, ¢ak i ako je kabal svjecice otkacen.

11) Cesto provjeravaijte titnik za boéno izbacivanie, ili pak
Stitnik za izbacivanje odotraga, kao i vreéu za skupljanje
trave. Zamijenite ih ako su osteceni.

12) Zamijenite naljepnice na kojima su navedene upute i
poruke upozorenja, ako su one osteéene.

13) Odlozite masinu na mjesto kojem djeca ne mogu pri-
stupiti.

14) Ako u spremniku ima benzina, nemojte odlagati masinu
u prostorijama u kojima bi pare benzina mogle do¢i u dodir
s plamenom, iskrama ili jakim izvorom topline.

15) Pri¢ekajte da se motor ohladi, prije nego §to masinu
odlozite u bilo koju prostoriju.

16) Da biste smanijili rizik od pozara, motor, prigusiva¢
auspuha, kudiste akumulatora i prostorija u kojoj se skla-
disti benzin moraju se redovno distiti od ostataka granci-
ca, lis¢a ili viSka masnoce. Uvijek ispraznite vre¢u za sku-
pljanje trave i ne ostavljajte posude s poko$enom travom
u prostorijama.

17) Da bi se smanijio rizik od pozara, redovno provjeravajte
da ne dolazi do curenja ulja i/ili goriva.

18) Ukoliko spremnik treba isprazniti, to treba da uradite na
otvorenom i kad je motor hladan.

E) TRANSPORT | POMICANJE

1) Svaki put kad je potrebno pomaknuti, podici ili transpor-

tirati masinu postupite kako slijedi:

— nosite debele radne rukavice;

— uhvatite masinu na mjestima koja pruzaju sigurnost, ima-
juci u vidu tezinu i njenu rasporedenost;

— masinu treba podiéi odgovarajuci broj osoba prema nje-
noj tezini i karakteristikama prijevoznog sredstva ili mje-
sta na koju je treba spustiti ili s kojeg je treba podici;

— uvjeriti se da prilikom kretanja masine ne dolazi do cure-
nja benzina ili da se ne nanese $teta ili ozljede.

2) Zavrijeme transporta, uvjerite se da je masina prikladno

uvezana sajlama ili lancima.
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G) ZASTITA OKOLISA

1) Zastita okolisa mora predstavljati bitan i prioritetni as-
pekt prilikom upotrebe masine, radi civilnog nacina Zivlje-
nja i zastite okolisa. Nemojte uznemiravati susjede.

2) Strogo slijedite lokalne propise za zbrinjavanje ambala-
Ze, ulja, benzina, filtera, istroSenih dijelova ili bilo kojeg dru-
gog elementa koji ima jak utjecaj na okoli$; ovaj otpad se ne
smije bacati u obi¢ni otpad, ve¢ se mora odvojiti i predati
odredenim centrima za skupljanje otpada koji ¢e se pobri-
nuti za recikliranje materijala.

3) Strogo slijedite lokalne propise za zbrinjavanje otpad-
nog materijala nakon kosenija.

4) Kada vise masinu ne budete koristili, nemojte je napu-
stiti u okoliSu, ve¢ se obratite centru za skupljanje otpada,
prema vazecim lokalnim propisima.

UPOZNAVANJE S MASINOM

OPIS MASINE | PODRUCJE UPOTREBE

Ova masina je namijenjena za koristenje u vrtovima, odno-
sno u pitanju je kosilica na guranje.

Masina se uglavnom sastoji od motora, koji ukljucuje reznu
glavu, smjestenu u karteru, koji posjeduje kotace i drzalo.

Rukovaoc moze upravljati masinom i aktivirati glavne ko-
mande tako Sto ¢e uvijek biti iza drZala, te dakle na sigurno-
snom rastojanju od rotirajuce rezne glave. Udaljavanje ru-
kovaoca od masine dovodi do zaustavljanja motora i rezne
glave u roku od nekoliko sekundi.

Predvidena upotreba

Ova masina je projektirana i napravljena za koenje trave
u vrtovima i na travnatim povrsinama, a njena je $irina pri-
lagodena kapacitetu koSenja; masinom upravlja rukovaoc
na guranje.

Ova ma$ina moze:

* kositi, usitnjavati i odlagati travu na terenu
(efekat malciranja);

* Kkositi travu i izbacivati bo¢no
(masine kod kojih postoji ova moguénost)

Tipologija korisnika

Ova masina je namijenjena da je koriste osobe, odnosno
rukovaoci koji nisu profesionalci. Ova masina je namijenje-
na za upotrebu iz hobija.

Neprimjerena upotreba

Bilo koja druga upotreba koja nije prethodno navedena mo-

Ze biti opasna i nanijeti Stetu osobama i/ili predmetima. U

neprimjerenu upotrebu spadaju (navodimo samo nekoli-

ko primjera):

— prijevoz na masini osoba, djece ili zivotinja;

— vozZnja na masini;

— koristenje masine za vucu ili guranje tereta;

— koristenje kosilice za poravnavanije zivice ili za sjecu ve-
getacije koja nije trava;

- koristenje masine od strane viSe osoba istovremeno;

— uklju¢ivanje rezne glave na netravnatim povrsinama.

IDENTIFIKACIJSKE NALJEPNICE | SASTAVNI
DIJELOVI MASINE (vidi slike na str. ii)

. Razina zvuéne snage

. Oznaka sukladnosti

. Godina proizvodnje

. Tip kosilice

. Serijski broj

. Naziv i adresa proizvodaca

. Sifra artikla

. Nazivna snaga i maksimalna radna brzina motora
. Masa masine s praznim spremnikom u kg

©CoONODDUILEWN=

11. Sasija

12. Motor

13. Rezna glava

14a. Usmijeriva¢ bo€nog izbacivanja (ako je predviden)
14b. Stitnik za boéno izbacivanje (ako je predviden)
15. Drzalo

16. Mjenjac brzine

17. Poluga koénice motora/ rezne glave

18. Poluga za aktiviranje vuce

Odmah nakon kupovine masine upisati identifikacijske bro-
jeve (3 - 4 - 5) na predvidena mjesta na posljednoj stranici
ovog priruénika.

OPIS SIMBOLA NA KOMANDAMA
(ukoliko postoje)

21. Sporo

22. Brzo

23. Starter

24. Zaustavljanje motora
25. Ukljuéena vuéa

26. Pauza

27. Pustanje motora u pogon

SIGURNOSNI PROPISI - Vasu kosilicu trebate koristiti
oprezno. U tu svrhu, na masini se nalaze simboli¢ni crtezi
koji imaju ulogu da Vas podsjete na glavne mjere opreza.
Njihovo znaéenje je objadnjeno u nastavku. Preporu¢amo
Vam, nadalje, da pazljivo proditate sigurnosne propise na-
vedene u odredenom poglavlju ovog priruénika.
Zamijenite oStecene ili neditljive naljepnice.

41. Paznja: Proditati priruénik s uputama prije upotrebe
masine.

42. Rizik od odlijetanja. Za vrijeme rada, osobe trebaju biti
izvan radnog podrugja.

43. Rizik od sje¢enja. Rezna glava u pokretu. Ne stavljajte
ruke ili stopala unutar kucista rezne glave. Otkadite ka-
picu svjedice i pro€itajte upute prije bilo kakve radnje
odrzavanja ili popravljanja.

46. Rizik od sje¢enja. Rezna glava. Ne stavljajte ruke ili
stopala unutar kucista rezne glave.

47. Obratiti paznju na zagrijane povrsine!

PROPISI ZA UPOTREBU

Za motor i akumulator (ovisno od modela) procitati
njihove priruénike za upotrebu.
NAPOMENA - Pojedinosti navedene u tekstu mozete
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pronaci na odgovarajuéim slikama (koje se nalaze na
str. iii i narednim stranama) pomocu broja koji pretho-
di svakom paragrafu.

1. DOVRSETAK MONTAZE

NAPOMENA Masina moZe biti isporucena sa nekim dije-
lovima koji su ve¢ namontirani.

Skidanje ambalaZe i dovrsetak montaze
trebaju se izvrsiti na ravnoj i évrstoj povrsini, s dovoljno
prostora za pokretanje masine i pakovanja i uz pomo¢
odgovarajuceg alata.

Ambalazu treba zbrinuti prema vaZec¢im lokalnim propi-
sima.

1.1 Montaza drzala
1.2 Spajanje akumulatora

¢ Modeli s elektriénim startanjem na dugme
Stavite bateriju u odgovarajuéi prostor na motoru (par.
3.2b, “Il - “lI").

2. OPIS KOMANDI

NAPOMENA Znacenje simbola navedenih na komanda-
ma objasnjeno je na prethodnim stranicama.

2.2 Poluga koénice motora / rezne glave
Koénicom rezne glave upravlja se preko poluge (1) koja mo-
ra biti povu¢ena prema drzalu prilikom startanja i za vrije-
me rada kosilice.
Motor se zaustavlja pustanjem poluge.

OPC poluga (poluga Prisutnosti opera-
tera) je otpustena: motor se zaustavlja.

2.3 Poluga za ukljuéivanje vuce (ako postoji)
Na modelima sa vu¢om, kretanje kosilice se postize pomi-
canjem poluge (1) prema drzalu.
Kosilica se zaustavlja pustanjem poluge.
Motor uvijek treba pustiti u pogon kad je vuca isklju¢ena.

Prijenos je aktivan.

APA?NJA! Da ne biste ostetili prijenosni mehani-

zam, izbjegavajte vucéi masinu unazad kad je ovaj me-
hanizam ukljucen.

2.4 Komanda mjenjaéa brzine (ako je predviden)
Kod modela s pogonom, mjenjac brzine (ako je predviden)
omogucava da se podesi brzina kretanja.

Podes$avanje brzine se vr§i pomicanjem poluge (1) kako je
navedeno u blizini poluge.

VAZNO Prelazak s jedne na drugu brzinu mora se izvrsiti
kad je motor u pokretu, a pogon ukljucen.
Ne dodirivati komandu mjenjaca kada je motor zaustavijen.
Ova operacija bi mogla ostetiti mjenjac.

NAPOMENA Ako se masina ne pomice kad je komanda
u poloZaju «~4» dovoljno je postaviti komandnu polugu na
«%» g odmah nakon toga vratiti je u poloZaj «-s»

2.5 Podesavanje visine koSenja
Podesavanije visine ko$enja obavlja se pomoc¢u odgovara-
jucih poluga (1).
Sva Cetiri to¢ka moraju biti na istoj visini.

IZVRSITE OVU OPERACIJU KAD JE REZNA GLAVA
ZAUSTAVLJENA.

2.6 PodesSavanje rucke

A lzvrSite ovu operaciju kad je rezna glava zaustav-
ljena.

3. KOSENJE TRAVE

3.1a Priprema za koSenje i usitnjavanja trave
(funkcija maléiranja):
— Kod modela s bo€nim izbacivanjem: uvjeriti se da je §tit-
nik otvora za bo¢no izbacivanje (2) spusten i da ga bloki-
ra sigurnosna poluga (1).

3.1b Priprema za koS$enje i bo€no izbacivanje trave
(ako je predvideno)

— Blago gurnuti sigurnosnu polugu (1) i podiéi Sitnik otvora
za boéno izbacivanje (2).

— Postavite usmjeriva¢ bo¢nog izbacivanja (3) kako je pri-
kazano na slici.

— Zatvorite $titnik bo¢nog izbacivanja (2) na naéin da se
usmjeriva¢ bo¢nog izbacivanja (3) blokira.

Da biste skinuli usmjerivaé bo¢nog izbacivanja:

— Blago gurnuti sigurnosnu polugu (1) i podici Sitnik otvora
za bocno izbacivanje (2).

— Otkacite usmjeriva¢ boénog izbacivanja (3).

3.2 Startanje motora
Za startanje pridrzavajte se uputa sadrzanih u priruéni-
ku motora.

3.2a
* Modeli s ruénim startanjem (“1”)
Povucite polugu kocnice rezne glave (1) prema drzalu i
snazno povucite ru¢ku sajle za startanje (2).

3.2b

* Modeli s elektricnim startanjem na dugme (“Il -
“M”)

— Stavite bateriju u odgovarajuci prostor na motoru (4). (pri-
drzavajte se uputstava sadrzanih u priruéniku s uputstvi-
ma za motor).

— Ubacite klju¢ do kraja (ako ga ima) (5).

— Povucite polugu ko¢nice motora/rezne glave prema dr-

zalu (1).

NAPOMENA Poluga kocnice motora / rezne glave mora
ostati povucena kako se motor ne bi zaustavio.

— Pritisnite dugme za startanje i drzite ga pritisnutim dok
se motor ne upali (6).

3.3 Kosenije trave
Izgled travnjaka ¢e biti bolji ukoliko se koSenje obavi na istoj
visini i naizmjeniéno u dva smjera.
Radi se o kosilici koja je opremljena sistemom za
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MALCIRANJE za kosenje, usitnjavanje i rasipanje trave po
travnjaku. Stoga nije potrebno sakupljati poko$enu travu.

Za bolji uginak MALCIRANJA postupiti kako slijedi:

1. Ne kositi travu prenisko. Kositi travu samo za 1/3 nje-
ne visine.

2. Sasija uvijek mora biti &ista (ispod).

3. Uvijek koristiti dobro nao$trene rezne glave.

4. |zbjegavati kositi mokru travu. Takva se trava lako naku-
plja ispod Sasije i u¢inak kosidbe je tada znatno slabiji.

Savjeti za odrzavanje travnjaka

Svaki tip trave posjeduje razli¢ite osobine, tako da bi se

uredivanju travnjaka uvijek moralo pristupiti na odgovaraju-

¢i nacin; na pakovanjima sjemena prouciti pazljivo naznake

u vezi visine sjecenja, te pritom imati u vidu uslove za rast

trave na konkretnom travnjaku.

Mora se imati u vidu da se najvedi dio trava sastoji od sta-

bljike sa jednim ili viSe listova. Ako se list u cijelosti sasi-

jece tokom kosidbe, travnjak ¢e se ostetiti, te ¢e mu novi
rast biti otezan.

Opcenito, vrijedile bi sljede¢e naznake:

— prenisko ko$enje uzrokuje C¢upanje i prorjedivanje trav-
natog pokrivaca na kojem se tada mogu vidjeti « mrlje »;

— tokom ljeta, travu treba ostaviti viSu, kako bi se izbjeglo
prosus$ivanje zemljista;

— ne kosite mokru travu, jer se uslijed prianjanja trave moze
umanijiti efikasnost rezne glave koja u tom sluéaju dovodi
do kidanja trave na travnjaku;

— ukoliko je trava izuzetno visoka, vrijedi uraditi prvo kose-
nje na najvisoj visini koju je moguée podesiti na masini,
a potom naredno ko$enje, u razmaku od dva do tri dana.

3.4 Krajrada
Na kraju rada, pustiti polugu (1) ko¢nice i otkaditi kapicu
svjecice (2).

* Modeli s elektriénim startanjem na dugme
Pritisnite jezi¢ak (5) i izvadite klju¢ za odobrenje (4).

SACEKATI DA SE REZNA GLAVA ZAUSTAVI prije vr$enja
bilo kojeg zahvata.

4. REDOVNO ODRZAVANJE

Cuvati kosilicu na suhom mjestu.

VAZNO Redovno i pazljivo odrzavanje, i to najmanje jed-
nom godisnje, neophodno je da bi se tokom vremena odrZali
prvobitna razina sigurnosti i ucinak masine.

Sve operacije podesavanja ili odrzavanja treba izvoditi kad
je motor zaustavljen i kabal svjecice otkacen.

1) Nosite debele radne rukavice prije svakog zahvata ¢i-
Séenja, odrzavanja ili podes$avanja koje vrsite na masini.
2) Ocistite masinu svakog koSenja; ukloniti ostatke trave
i blata koji su se zavukli unutar Sasije, da bi se izbjeglo
svako buduce otezano startanje masine.
Boja Sasije iznutra se, tokom vremena, uslijed nagrizaju-
éeg djelovanja poko$ene trave moze ostetiti; u tom slu-
¢aju, treba intervenirati blagovremeno i premazati $asiju
nerdaju¢om bojom, radi sprije¢avanja stvaranja rde koja
bi dovela do korozije metala.
U slucaju da je neophodno pri¢i masini s donje strane,
nagnuti masinu isklju¢ivo na stranu koja je navedena u
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knjizici motora, prema odgovarajué¢im uputama, i pro-

vjeriti da li je masina stabilna prije vr§enja bilo koje ope-

racije na njoj.

Nemojte sipati benzin na plati¢ne dijelove motora ili ma-

Sine da se oni ne bi oStetili; ako benzin sluéajno iscuri,

odmah oéistite svaki trag benzina. Garancija ne vrijedi

za ostecenija plasti¢nih dijelova ukoliko su ona prouzro-
kovana benzinom.

6) Kod modela s AVS: U slu¢aju neuobi¢ajenih vibracija
na rukohvatu, prekontrolirati antivibracijske spojnice i
pozovite vaseg prodavca.

7) Za dobar rad masine i njen dug vijek trajanja, potreb-
no je povremeno zamijeniti ulje motora, prema vre-
menskom intervalu navedenom u Priruéniku s uputa-
ma za motor.

Istakanje ulja se treba izvrsiti u specijaliziranom servi-
su ili pak usisavanjem ulja iz otvora za dolijevanje ulja
pomocu $price, imajuéi u vidu da ovu operaciju mora-
te ponoviti nekoliko puta sve dok potpuno ne isprazni-
te spremnik.

Prije ponovne upotrebe masine provijerite jeste li
dosuli odgovarajucu koliéinu ulja.

o

VAZNO Nikad nemojte koristiti vodu pod visokim pritiskom.

4.1 Odrzavanje rezne glave
Bilo koju intervenciju na reznoj glavi treba da izvrsi specija-
lizirani servis, koji posjeduje odgovarajuci alat.
Na ovoj masini predvidena je upotreba rezne glave sa $i-
from navedenom u tabeli na strani vi.

S obzirom na usavr$avanje proizvoda, prethodno navede-
na rezna glava mozZe se zamijeniti drugom tokom vreme-
na s istim svojstvima medusobne mogucénosti zamjene i
sigurnosti rada.

4.2 Podesavanje vuce
Model 474:
Na modelima sa pogonom, treba jednom ili dva puta go-
disnje skinuti titnik (1) tako Sto se odviju vijci (2); pomocéu
Setke ili komprimiranog vazduha obaviti detaljno ¢iséenje
odnosno odstraniti travu ili ne¢istoéu oko prijenosnog
mehanizma i kaisa. Uvijek namontirati Stitnik (1).
Model 504:
Na modelima sa vu¢om, treba jednom ili dva puta godis-
nje skinuti $titnik (1) tako Sto se odviju vijci (2) i otkace
spojnice (3); pomocu Eetke ili komprimiranog vazduha
obaviti detaljno ¢iS¢enje tako $to ¢e se odstraniti trava ili
nedistoc¢a oko prijenosnog mehanizma i kaisa. Uvijek na-
montirati Stitnik (1).

4.3 Punjenje akumulatora (ako je predviden)
* Modeli s elektricnim startanjem na dugme
Za uputstva o autonomiji, punjenju i skladistenju i odrza-
vanju baterije, pridrzavajte se uputstava sadrzanih u pri-
ruéniku s uputstvima za motor.

4.4 Podesavanje kabela mjenjac¢a
(ako je predviden)
Ovo podesavanje jegtrebno kad poluga (1) ne¢e da
ostane u polozaju « % ».
Kad je poluga (1) u polozaju &> okrenuti regulator (2)
kabla u smjeru koji pokazuje strelica i to samo onoliko
koliko je potrebno da poluga ostane u poloZaju.

VAZNO Ovo podesavanje mora se izvrsiti kad je motor
ugasen.
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5. SKLADISTENJE

Kad masinu trebate uskladistiti postupite kako slijedi:
1. Pokrenite motor na otvorenom i pustite ga da radi u
praznom hodu dok se ne zaustavi. To je potrebno da

bi se iskoristilo svo gorivo koje je ostalo u karburatoru;

2. provjerite integritet masine;

3. uskladistite masinu kako slijedi:

* na suhom mjestu;

e zastiéenu od vremenskih neprilika;
¢ na mijestu izvan dohvata djece;
* provjerite jeste li izvadili kljueve ili alat koristen pri

odrzavanju.

6. DIJAGNOSTIKA

Sto é&initi ako ...

Uzrok problema

Korekcijska radnja

1. Kosilica na benzin ne radi

Nema ulja ili benzina u
motoru

Provjeriti nivo ulja i benzina

Svijedica i filtar nisu u
dobrom stanju

Ocistiti svjecicu i filtar
koji sumozda prljavi ili ih
zamijeniti

Nije ispraznjen benzin iz
kosilice na kraju prethodne
sezone

Moguce je da je plovak
blokiran; iskositi kosilicu na
strani karburatora

2. Trava se tesko kosi

Rezna glava nije u dobrom
stanju

Naostriti reznu glavu ili je
zamijeniti

3. Ako masina pocne ¢udno vibrirati

Ostecena je ili su neki njeni
dijelovi popustili

Zaustaviti masinu i otkaciti
kabal svjecice.

Provijeriti da nema
eventualnih ostecenja.
Provijeriti da nema dijelova
koji su popustili i pritegnuti
ih

Izvrsiti provjere, zamjenu
ili popravke u specijalizira-
nom servisu

U sluéaju bilo kakve nedoumice ili problema, ne oklijevaj-
te, nego stupite u vezu s najblizim Servisom, ili s vasim

Prodavcem.
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BEZPECNOSTNi POKYNY

které je treba diisledné dodrzovat

A) INSTRUKTAZ

1) UPOZORNENI! Pted pouzitim stroje si pozorné predts-
te tyto pokyny. Seznamte se s ovladacimi prvky stroje a s
jeho vhodnym pouzitim. Naucte se rychle zastavit motor.
Neuposlechnuti upozornéni a pokynd muze zpUsobit pozar a/
nebo vazna ublizeni na zdravi. Uschovejte v§echna upozorné-
ni z diivodu jejich budouci konzultace.

2) Nikdy nepfipustte, aby stroj pouzivaly déti nebo osoby,
které nejsou dokonale seznameny s pokyny pro jeho pouziti.
Zékony v jednotlivych zemich upfestiuji minimalni predepsany
vék pro uzivatele.

3) Nikdy nepouzivejte sekacku, pokud se v jeho blizkosti na-
chazeji osoby, zvlasté déti, nebo zvitata.

4) Stroj nesmite nikdy pouzivat, jste-li unaveni, pokud je vam
nevolno nebo v pfipadé, Ze jste uzili Iéky, drogy, alkohol nebo
jiné latky snizujici vase reflexni schopnosti a pozornost.

5) Pamatujte, Ze obsluha nebo uzivatel nese odpovédnost za
nehody a nepredvidané udalosti zplsobené jinym osobam
nebo jejich majetku. Zhodnoceni moznych rizik pfi praci na
zvoleném terénu patfi do odpovédnosti uzivatele, ktery je ta-
ké odpovédny za pfijeti vSech dostupnych opatfeni k zajisténi
vlastni bezpecénosti a také bezpecnosti jinych osob, zvlaste na
svazich, nepravidelném, kluzkém a nestabilnim terénu.

6) V pfipadé, Ze chcete postoupit nebo puijcit stroj jinym oso-
bam, ujistéte se, ze se uzivatel seznami s pokyny pro pouziti,
uvedenymi v tomto navodu.

B) PRIPRAVNE UKONY

1) Béhem poutZiti stroje vzdy pouzivejte odolnou pracovni pro-
tiskluzovou obuv a dlouhé kalhoty. Nepracujte bosi nebo v
otevienych sandélech. Vyhnéte se noSeni fetizk, naramkl a
odévu s vlajicimi sou¢astmi nebo odévu vybaveného Srilirkami
a také se vyhnéte noseni kravaty. Dlouhé viasy sepnéte. Vzdy
pouzivejte chranice sluchu.

2) Dukladné prohlédnéte celou pracovni plochu a sejméte z

ni ve, co by mohlo byt vymrsténo ze stroje nebo co by moh-

lo poskodit sekaci jednotku a motor (kameny, vétve, Zelezné
draty, kosti apod.)

3) UPOZORNENI: NEBEZPECI! Benzin je vysoce hoflavy.

- Palivo skladujte v pfislusnych nadobéach;

- palivo doplfiujte s pouzitim trychtyfe, a to pouze na otevie-
ném prostoru, a pfi tomto Ukonu ani pfi zadném dal$im za-
chazeni s palivem nekufte;

- palivo doplfiujte pfed nastartovanim motoru; nesnimejte
uzavér palivové nadrze a nedoplriujte benzin pfi zapnutém
motoru nebo v pfipadé, Ze je motor horky;

- kdyz palivo vytece, nestartujte motor, ale vzdalte stroj od
prostoru, na kterém se palivo vylilo, a zabrarite tak moZnosti
vzniku pozaru, dokud se palivo neodpafi a nedojde k rozpty-
leni benzinovych vyparu;

- vzdy nasadte zpét a dotahnéte uzavér palivové nadrzky a
uzavér nadoby s benzinem.

4) Poskozeny tlumi¢ vyfuku je nutno okamzité vymeénit.

5) Pred pouzitim stroje provedte jeho zakladni kontrolu se

zvlastnim durazem na nasledujici skute¢nosti:

- zkontrolujte vzhled sekaciho zafizeni a zkontrolujte, zda
nejsou opotfebené ani poskozené $rouby ani jednotka se-

UPOZORNENI: PRED POUZITIM STROJE S| POZORNE PRECTETE TENTO
NAVOD K POUZITI. Uschovejte kviili dalSimu pouZiti.

kaciho zafizeni. Vymérte jako celek poSkozené nebo opo-
trebené sekaci zafizeni a Srouby, aby bylo zachovano vy-
vazeni. Pfipadné opravy musi byt provedeny ve specializo-
vaném stredisku

— Pojistna paka se musi pohybovat volné, nenasilné a pfi uvol-
néni se musi automaticky a rychle vratit do neutralni polohy
a zpUsobit tak zastaveni sekaciho zafizeni

6) Pravidelné kontrolujte stav akumulatoru (je-li souéasti). V

pfipadé poskozeni jeho plasté, vika nebo svorek jej vyménite.

7) Pred zahajenim pracovni ¢innosti vzdy namontujte ochran-

né kryty na vystupu (sbérny ko$, ochranny kryt bo¢niho vyho-

zu nebo ochranny kryt zadniho vyhozu).

C) BEHEM POUZITI

1) Nestartujte motor v uzavienych prostorech, kde vznika
nebezpeci nahromadéni koufe oxidu uhelnatého. Startovani
musi probihat na otevieném a dobfe vétraném prostoru.
Pamatujte vzdy na to, Ze vyfukové plyny jsou jedovaté.

2) Pracuijte pouze pfi dennim svétle nebo pfi dobrém umélém
osvétleni, a za podminek dobré viditelnosti. Vzdalte osoby, dé-
ti a zvifata z pracovniho prostoru.

3) Dle moznosti se vyhnéte pracovni ¢innosti v mokré trave.
Nepracuje za deété a pfi riziku vyskytu boufek. Nepouzivejte
stroj za Spatného pocasi, zejména v pfipadé pravdépodobné-
ho vyskytu blesku.

4) Na terénech ve svahu se pokazdé ujistéte o svém opér-
ném bodu.

5) Nikdy nebéhejte, ale kracejte. Nedovolte, aby vas sekac-
ka tahala.

6) Vénujte mimofadnou pozornost pfiblizeni k prekazkam,
které by mohly omezovat viditelnost.

7) Na svahu seéte v pficném sméru a nikdy ne smérem na-
horu/dolii. Vénujte velkou pozornost zménam sméru a také
tomu, aby kola nenarazela do prekazek (skaly, vétve, kore-
ny atd.), které by mohly zpGsobit boéni sklouznuti nebo ztratu
kontroly nad strojem.

8) Stroj nesmi byt pouzivan na svazich s vy$sim sklonem nez
20°, a to bez ohledu na smér jizdy.

9) Vénujte mimofadnou pozornost pfitahovani sekacky smé-
rem k sobé. Pfed zpétnym chodem i béhem néj se ohlédné-
te za sebe, abyste se ujistili, Ze se tam nenachazeji prekazky.
10) Kdyz ma byt sekacka naklonéna za ucelem prepravy, pfi
prekonavani netravnatych povrchl a pfi prepravé sekacky
smérem z oblasti, kterou je tfeba posekat, nebo smérem z ni,
zastavte sekaci zafizeni.

11) Pfi pouziti stroje blizko silnice davejte pozor na provoz.
12) Nikdy nepouzivejte stroj, kdyz jsou poskozené ochranné
kryty nebo kdyz je stroj bez sbérného kose, ochranného kry-
tu bo¢niho vyhozu nebo ochranného krytu zadniho vyhozu.
13) Vénujte velkou pozornost blizkosti srazl, pfikopl ne-
bo mezi.

14) Motor startujte opatrné a dle pokynu a udrzujte pfitom
chodidla v dostate¢né vzdalenosti od sekaciho zafizeni.

15) Nenaklanéjte sekacku za uc¢elem nastartovani. Uvadéni
do chodu provadéjte na rovném povrchu bez prekazek a vy-
soké travy.

16) Nepfiblizujte ruce ani chodila vedle otacejici se soucas-
ti nebo pod né. Vzdy se zdrzujte v dostate¢né vzdalenosti od
vystupniho otvoru.

17) Nezvedejte ani nepfepravujte sekacku, kdyz je motor v
ginnosti.

18) Neprovadéjte neopravnéné zdsahy do bezpeénostnich
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zafizeni ani je nevyrazujte z ¢innosti.

19) Nemérite sefizeni motoru a nedovolte, aby motor dosahl

pfilis vysokych otacek.

20) Nedotykejte se soucasti motoru, které se béhem pouziti

ohfivaji. Hrozi riziko popaleni!

21) U modell s pohonem pied uvedenim motoru do chodu vy-

fadte nahon na kola.

22) Pouzivejte vyhradné prisludenstvi schvélené vyrobcem

stroje.

23) Nepouzivejte stroj kdyz pfisluSenstvi/nastroje neni/nejsou

nainstalovano/nainstalovany v uréenych mistech.

24) Vyradte sekaci zafizeni, zastavte motor a odpojte napa-

jeci kabel svi¢ky (a ujistéte se, Ze jsou vSechny pohybuijici se

soucasti Uplné zastavené):

- Béhem prepravy stroje;

— pfi ponechani stroje bez dozoru. U modell s elektrickym za-
palovanim také vyjméte kli¢;

- pred odstrafiovanim pfi¢in zablokovani nebo pfed odstrario-
vanim ucpani vyhazovaciho kanalu;

- pred kontrolou, ¢i§ténim nebo provadénim jakychkoliv pra-
ci na stroji;

— po zasahu ciziho pfedmétu. Pfed opétovnym pouzitim stro-
je zkontrolujte pfipadné Skody na stroji a provedte potieb-
né opravy.

25) Vyfadte sekaci zafizeni a zastavte motor:

- Pfed doplfiovéanim paliva;

- pfi kazdém sejmuti nebo zpétném nasazeni sbérného kose;

— pfi kazdém sejmuti nebo zpétném nasazeni vychylovace
boéniho vyhozu;

- pred vyskovym nastavenim, kdyz jej nelze provést z mis-
ta obsluhy.

26) Béhem pracovni ¢innosti udrZujte bezpecénostni vzda-
lenost od otacejiciho se sekaciho zafizeni, vymezenou dél-
kou rukojeti.
27) Pred zastavenim motoru uberte plyn. Po skonéeni pra-
covni ¢innosti zaviete pfivod paliva podle pokynd uvedenych
v navodu.
28) UPOZORNENI - V piipadé zlomeni nebo nehody b&hem
pracovni ¢innosti okamzité zastavte motor a oddalte stroj, aby
se zabranilo dal§im Skodam; v pfipadé nehod s ublizenim na
zdravi tfetim osobam okamzité uvedte do praxe postupy prvni
pomoci nejvhodnéjsi pro danou situaci a obratte se na zdra-
votni stfedisko ohledné potfebného oSetfeni. Odstrante jakou-
koli pfipadnou sut, kterd by mohla zpGsobit $kody a ublizeni na
zdravi osob nebo zvifat ponechanych bez dozoru.

29) UPOZORNENI - Uroveri hluku a vibraci uvedena v tomto

navodu predstavuje maximalni hodnotu pouziti stroje. PouZziti

nevyvazeného sekaciho prvku, pfili§ vysoka rychlost pohybu

a chybéjici udrzba vyrazné ovliviuji akustické emise a vibra-

ce. Proto je tfeba pfijmout preventivni opatfeni pro odstranéni

moznych §kod zpUsobenych vysokym hlukem a namahanim v

dusledku vibraci; zajistéte udrzbu stroje, pouzivejte chranice

sluchu a béhem pracovni ¢innosti délejte prestavky.

D) UDRZBA A SKLADOVANI

1) UPOZORNENI! — Pied kazdym ¢i§ténim nebo udrzbou
stroje odpojte kabel svicky a prectéte si pfislusné pokyny. Ve
v8ech situacich, kde hrozi vasim rukdm nebezpedi zranéni,
pouzivejte vhodny odév a pracovni rukavice.

2) UPOZORNENI! - Nikdy nepouziveijte stroj, ktery ma opotte-
bované nebo poskozené soucasti. Vadné nebo opotfebované
soucasti musi byt nahrazeny a nikdy nesmi byt opravovany.
Pouzivejte pouze originélni nahradni dily: PouZiti neoriginal-
nich a/nebo nespravné namontovanych nahradnich dili ma-
ze zpUsobit nehody nebo ublizeni na zdravi osob a zbavuje
Vyrobce jakékoli povinnosti nebo odpovédnosti.

3) VSechny operace sefizovani a udrzby, které nejsou po-
pséany v tomto ndvodu, musi byt provedeny vasim Prodejcem
nebo autorizovanym servisnim stfediskem, které disponuje
potfebnymi znalostmi a vybavenim, potfebnym pro spravné
provedeni uvedenych operaci pfi sou¢asném dodrzeni plivod-
ni bezpecnostni Urovné stroje. Operace pr